

HÉTFOI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő s Félévre 2'50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szlávliában 2'50 dinár, Németországban 10
Pf. Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK

DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-15) kezdve:
VI. ker., Arad-utca 8. sz. (Globus nyomda.)
Telefon: József 308-96.
Vasárnap (d. u. 4-15): Aut. 245-81, 100-43.

Százakat tett hajléktalanná és halálosvégű katasztrófát okozott Berlinben a telhőszakadás

Zenés fáklyásmenettel tüntetett Kispest népe a felfüggesztett Monda polgármester mellett

Vasárnap este hatalmas tömeg tüntető menetben vonult végig Kispest utcáin és viharosan éljenezte Monda Sándort

Chikán pesterzsébeti polgármester ügyét kedden tárgyalják

Még talán sohasem volt olyan lázas izgalom Kispesztben, mint vasárnap. Az idegen, aki Kispesztet járta és az utcákon itt is, ott is csoportosuló embereket megpillantotta, azt hihette, hogy legalább is képviselőválasztásra készülődnek.

Izgatott hangon beszéltek az emberek azt, amire vasárnap este készültek. A város előkelő polgárai ugyanis már szombat délután öt órakor, amikor a polgármesterhelyettes felfüggesztése nyilvánosságra került, elhatározták, hogy *vasárnap este fáklyás zenés felköszöntővel fogják Monda Sándor helyettes polgármestert bizalmukról és szeretetükről biztosítani.*

Ezt tárgyalták a kispesztiek, akik nem törődnek a vizsgálóbiztos döntésével, akiket nem érdekelnek az iratok, mert szerintük Monda Sándor minden szeretetet megérdemelt a városból, melyért — ezt is a kispesztiek beszéltek — *mindent elkövetett...*

Erdekes megnézni, hogy mi is ennek a nagy izgalmat előidéző kispesztí foglyelmi vizsgálatnak az előzménye.

Pontosan ma egy hete, hogy a napilapok megírták azt, amiről két hét előtt a *Hétfői Napló* adott elsőnek számot. Hiteles információ alapján ugyanis közöltük, hogy Pest vármegye főispánja sorra járja a pestkörnyéki kerületeket és mindenütt vizsgálatot tart. A vizsgálatok megindítására az adott okot, hogy a Zavaros-úgy napfényrekerültével egymásután indultak meg a sugdolóözönök: itt sines rend... ott is történetek visszaadások...

Az első eredményt egy névtelen feljelentés szülte — és az áldozat, helyesebben az első ténylegi vizsgálat tárgya: Kispeszt.

Egy héttig tartott az előzetes vizsgálat, amelyet Madarász Adorján dr. vármegyei főjegyző vezetett és az eredmény: Monda Sándor helyettes polgármestert felfüggesztették állásától.

A *Hétfői Napló* munkatársa megállapította ennek a Kispesztben — a városi képviselők körében — különösen tartott felfüggesztésnek a hiteles történetét és ezzel kapcsolatosan azt a rendkívül érdekes és ugyáztársik „szokásos” körülményt is, amely a lapját megindította.

Monda Sándor, aki egyben gazdasági és pénzügyi tanácsnok is Kispesztben, elnöke a *Kispeszt Futball Klubjának*, amely tudvalevően a profi alakulata az amatőr *Kispeszt Atlétikai Klubjának*. A két sportegyesület hallatlan éles harcot folytat egymással — az anyasíkat illetően. A hivatalos város a KFC-nek 600, a KAC-nak pedig 1200 pengő segélyt ad évente. Az amatőröknek jobban támoogatja, Monda Sándor pedig természet-

sen azon volt, és van, hogy a profik klubja kapjon.

Élben a rivalizálásban eddig az amatőrök győztek. Jól tudta ezt Kispesztben mindenki és így a szállítók és vállalkozók is, akik a várossal összekötötésbe kerültek. Így tudta Benesik Gyula építési vállalkozó is, aki a profi sportegylet oszlopos tagja és tudták a Tárnok Testvérek cég építési vállalkozók is, akik viszont erős amatőrpartiak.

Néhány év előtt Kispeszt különböző építkezésekre pályázatot hirdettek, amelyre mind a két cég pályázott. Tárnokék, hogy biztosítsák egyes befolyásos és a professzionistákhoz húzó városi potentátok jóindulatát — több tantu vallomása és az írásbeli bizonyítékok szerint — levelet írtak, amelyben felajánlották, hogy kedvező esetben hajlandók a profiknak bizonyos összeget juttatni. Így

általólag egy-egy izben 300—800 és 1200 pengőt adtak is,

amely összegeket a KFC el is könyvelt.

A vizsgálat során a Tárnok fivérek azt vallották és ugyanugy vallott Polka Béla OKH igazgató is, aki az építkezést végző cég finansziális ügyeit intézte, hogy őket az „adakozásra” Monda Sándor kényszerítette.

Erdekes, hogy ezzel ellentétben Végh Alczredes és Mayer Béla sportintéző egész másképpen állították be a Monda és KFC, illetve a Tárnokék közötti viszonyt. Ez a két tanu egy igen érdekes jelenetnek volt a szemtanuja. Egy izben ugyanis — mondták — Mondával sétáltak az utcán, amikor a haladó villamosról leugrott Tárnok Ferenc és egy horitököt adott át Mondának, aki a horitököt átadta Mayernak, aki azonnal kinyitotta és

300 pengőt látott benne.

Monda azonnal felkereste Tárnokot és közölte vele, ha nem tisztázza azt, hogy mit akart ezzel tulajdonképpen, feljeleníti.

Tárnok erre kijelentette, hogy bizonyára az irodakasszonya tévedett, akinek ő azt az utasítást adta, hogy egy ajánlatot tegyen horitökbe Monda Sándor részére. A pénz mást célt szolgált volna.

Monda Sándort e vallomások után felfüggesztették. Ez a hiteles története az eddigi kispesztí városbázi eseményeknek, amelyekből világosan látható, hogy a határta-
lan sportszenvedély volt az, amely a dolgokat — akár hibás Monda, akár nem — idáig vitte.

Vasárnap reggel Monda Sándor érdeklőben a város polgáraitól alakult **küldöttség kereste fel Gál Jenőt,**

akit megbíztak Monda érdekeinek a képviselével.

Beszéltünk Gál Jenővel, aki a következőket mondotta:

— Az ügyet tényleg elvállaltam. Az iratokat nem láttam, Mondával nem beszéltem, tehát lényegileg semmit sem mondhatok. Annyi azonban máris valószínű, hogy egy kis hajszárol van szó, amely *egyáltalán nem mentes a politikától sem.*

Amilyen kérélelhetlenül ildőzők minden panamát, annyira kötelességemnek tartom, hogy *egy közhatalmatokot ne engedjek pellenégre állítani.* Azt hiszem, itt is olyan esetről lesz szó... Hétfőn különben kimegyek Kispesztre és beszélek a vizsgálóbiztosal és átvizsgálom az eddigi megállapítások jegyzőkönyveit.

Ugyancsak beszélünk Vályi Gyula dr.-ral Kispeszt város polgármesterével is.

— Vizsgálat alatti ügyben — fegyelmi végsej elkövetése nélkül — nem nyilatkozhatom. De nem nyilatkozhatom azért sem, mert **bármilyen tisztességes és becsületes embernek is ismerem Mondát,**

a vizsgálat mást állapíthat meg. Másképpen sem lenne idomos, hogy prejudikáljak... Így beszél a polgármester és a védő, de a kispesztiek katározottabbak. A kávéházban a

nagy asztalnál tárgyalják az „ügyet” és este nyolc órakor

nyolc órakor cigánybanda kíséretében 200 kispesztí polgár fáklyákat lobogtatva elindult

a Wekerle-utcaiba, hogy Monda Sándor felfüggesztett helyettes polgármesternek **a közönség bizalmának kifejezéséül**

fáklyás, zenés szerenádöt adjon, amelyből az ünnepi szónoklat sem hiányzott.

Az ünnepi szónok Singler Gyula, a szobafestők és mázolók elnöke volt, aki még soha nem részesült közmunkákban. Tehát pártalan ember. Monda Sándornak láthatólag jó esett polgártársainak a bizalmi nyilatkozata és most csak az a kérdés, hogy mit hoz a legközelebbi hét, amelyen véglegesen eldől: *ár-tatlan, vagy büntös-e a kispesztí helyettes polgármester.*

Pesterzsébeten is forr és buzog. Itt is feljelentettek a polgármestert és a tanácsnokokat. Ez az ügy azonban régi keletű és a feljelentés csak újabb lökést adott a már-már elalvófélben ügynek. Hiteles információink szerint a Chikán Béla polgármester elleni ügyben e hó 19-én lesz a vármegyén a fegyelmi tárgyalás.

Nagy ünneppéssel felavatták Szent Imre herceg szobrát

A kőbányai lengyel kápoína felszentelése — Dezsóné a kormányzónál

Vasárnap impozáns külsőségek között nemcsak a főváros, hanem az egész ország és a külföldi községek részvételével folytatódott a Szent Imre-év bensőséges ünnepe.

Impozáns keretek között avatták fel *Szent Imre herceg szobrát* vasárnap reggel a budai *Horthy Miklós* körén.

Már a korai reggeli órákban több ezer főnyi tömeg hullamzott a szobrot övező térségen és a szomszédos bérpaloták balkonjain szuflott emberjajok szemlélték a különböző testületek és egyesületek zászlós felvonulását. Közben megindult Pestről a Ferenc József-hídon át az autók szepteninsora és az érkező közeleli előkelőségek egymásután foglalták el helyeiket a díszsátrákban. Háromnegyed nyolc után érkeztek *Isabella királyné hercegasszony, József királyi herceg, Mária és Zsófia királyi hercegnék, majd Vass József miniszterelnökhelyettes, Klebelszberg Kunó gróf kultuszminiszter, Sclavovszky Béla belügyminiszter, röviddel később*

Sincero római bíboros, XI. Plusz pápa követé és Oréldi Jusztinián bíboros hercegprímás.

Ponthan nyolc órakor kürtös jelezté

Horthy Miklós kormányzó érkezését, aki a festők sorfala között díszsátrákba vonult és kezdetét vette a *szoboravatási ünneprög.*

A *Himnusz* hangjai után *Isabella* főhercegasszony, aki a *Kisfaludi Stróhá* Zsigmond által készített, nagyrétűk, művészi szobrot a nemzetnek ajándékozta, felkérte a kormányzót, adjon engedélyt a szobor leleplezésére.

Vitéz nagybírányi **Horthy Miklós kormányzó engedélyt adott a szobor felavatására,**

mire lehallott a lepel és a csillogó főpapi ornátusok és ratyogó díszmagyarok festői szigetéből kiemelkedett

Szent Imre herceg éreklakja.

Ezután *Sipőcz Jenő*, Budapest székesfőváros polgármestere a főváros nevében *mondta a szobrot megadását elfogadja.*

— Minél süstetebb az ójszaka, — mondotta beszédében többek között a polgármester — amely a nemzetet ráborul, annál nagyobb a fényesség, amely a dicső múltból lelkünkbe csap. Ez a fényesség Szent Imre herceg élete. Szent Imre herceg, aki jelenti nekünk a szel-

szent imre-hét
Soha vissza nem térő vásárlási alkalom!

40 óra Papek József utóda bőröndös megszűnik!
 Kizárólag jobbminőségű árak, úgymint: **bőröndök, neszessze-
 rak, pénztárcák önkéntesen áron alul is árultunk!**
 Női táskák kirokoldóbőről már 10 P-től kapható

100 cm Utibőrönd	91.-	P 82.-	F 34.-	F
75 cm Utibőrönd	88.-	P 67.-	F 36.-	F

Papek József utóda **VIII. Rákóczi-út 11**

Lennek diadalát az anyag felett. Ma az anyag, a nyersere más formában jelenkezik, mint az első magyar kereszténység korában. De Szent Imre példája hirdeti, hogy ma is a megpályozott ösztönök között az ő keresztény életmódjához kell magát tartania egyének és nemzetek. Az ő lemondása nem erőltet megoldást, de

győzelem az Istenért és Hazáért folytatott nagy harcban.

Szentgyörgyi Lőránt joghallgató a magyar Ifjúság nevében hódolt Szent Imrének és köszi megmondott Izabella főhercegnőnek a szobor آدمányozásáért. Ezután **Szerdi** Jusztinián bíboros hercegprímás

megáldotta a szobrot.

ma, majd az egyesített énekkorok **Dohányt-Sík**: Szent Imre himnuszát énekeltek. A hercegprímás csendes szemnézése után **Glatffelder** Gyula esanádi megyéspüspök tartott szentbeszédet, melyben azt hangoztatta, hogy ifjúszületet vár, mely Szent Imre szellemében nő fel, és küzd és amely Szent Imre szellemében ki tudja majd venni az újabb ezer esztendő. Az őnépességet a pápai himnusz hangjai zárják be.

A kőbányai lengyel kápolna felszentelése

Hlond bíboros, Lengyelország prima vasárnap délelőtti 10 órákor felszentelte a fővárosban élő lengyeleknek Kőbányán, az Apafi-utca-ban épült templomát. A felszentelési szertartás után beszédet intézett a templomot szülőföldjé megítői többnyire egyszerű munkásemberekből álló hűvekhez, akik környezve hallgatták a primás beszédét, aki végül áldást osztott a jelenlévőkre, majd köszönetet mondott a fővárosnak, a templom lelkesének és mindazoknak, akik a templom építéséhez hozzájárultak.

Dezsőné a kormányzónál

A Szent Imre-szobor ünnepélyes felavatása után **Sincero** kardinális, a pápa legátusa visszavonult Szentkirályi-utcai lakására, **gróf Károlyi** József palotájába, ahol délelőtti fél 11 órakor megátöltte őt **Szerdi** Jusztinián bíboros hercegprímás. A két egyházfejedelem találkozására rendkívül szíves volt. Délen Magyarország kormányzója adott dezsőné Góddólnak a pápai legátus tiszteletére, akivel együtt a bíboros hercegprímás és a fővárosban vendékként tartózkodó külföldi kardinálisok is megjelentek.

Délután fél 6 órakor a nunciaturán tea volt, amelyre a királyi heregeknek, a kormány tagjain kívül meghívást kaptak a diplomáciai testület tagjai, a püspöki kar és a Szent Imre-ünnepségek alkalmából a fővárosban tartózkodó külföldi előkelőségek.

Katolikus egyesületek díszülése

Délután négy órakor a dominikánus templomban **Hász** István főbíró püspök Te Deum-ot mondott, amelyet a **Creto Szeuetsz** összes tagjai végighallgattak, előlük **Szerdi** Jusztinián bíboros hercegprímással, **Mikes** János gróf sombathelyi, **Rott** Nándor dr. veszprémi, **Virág** Ferenc pécsi püspökökkel, **Bourne** Ferenc westminsteri érsek, világi részről pedig **Czetter** Jenő dr., **Krúger** Aladár dr. és **Petrovics** Gyula képviselők voltak részt az Istenizületen. A Te Deum után hatalmas menetben átvonultak a székesfőváros impozáns negyedik autobuszgarázsába, amelyet erre a célra ünnepélyesen fölállítottak. A pódiumon levő három trónuson foglalt helyet

Sincero Alajos, a pápai legátus, **Bourne**

Ferenc westminsteri érsek és Szerdi Jusztinián bíboros hercegprímás,

a **Creto** disztinguált elnöke. A gyűlést **Bábla** Kornél dominikánus perjel nyitotta meg, utána a hercegprímás üdvözlötte a pápa legátust és a westminsteri érseket latinnyelvi beszéddel. Az üdvözlő szavakra a pápa legátusa előbb latinul, majd pedig magyar nyelven válaszolt.

— Most — mondotta magyarul a legátus — kifejezést szeretnék adni egy érzelmemnek a nemzet magyarsága nyelven: *napon-napom boldog vagyok, hogy magyarságot mondtok, beszéde és nagyon örültem annak, hogy teltekben ilyen szikszilárd a hit.*

A westminsteri érsek angol beszédét a hercegprímás fordította magyarra. Ha hazatér Angliába, — mondotta többek közt az érsek — akkor

a magyar férfiak hitét példának fogja állítani.

Az üdvözlő beszédek után **Sincero** legátus pápai áldást osztott, azután a vasutasok zenekara rázendített a pápai himnuszra, amelyet a közel tizenegyszer főnyi közönség végigénekel. A pápai himnusz után az egyházi méltóságok elhagyták a teret s a pápai nunciaturára mentek, ahol vasorát tartottak a tiszteletükre.

A legátus, a westminsteri érsek és a hercegprímás látogatása után **Mikes** János gróf sombathelyi püspök, **Hász** István főbíró püspök és **Virág** Ferenc pécsi püspök mondtak beszédet a gyűlésről részről, végül **Czetter** Jenő dr. és **Petrovics** Gyula képviselők szóáltak föl.

A beszédek után hatalmas, hosszú menettel alakult a gyűlés résztvevő közönsége s kivonult a **Hűsök emlékhözvéhez**, ahol a színház nyugdíjintézetének dalárdája énekelte a Szent Imre-himnusz s a **Creto** Egyesület kórusát elhelyezték az emlékhözvön. Végül **Krúger** Aladár országgyűlési képviselő emlékbeszédet mondott a millenniumi emlékmű előtt levő hatalmas térségen összegyűlt, majdnem huszezer főnyi tömegnek.

Ugyancsak vasárnap délután a **Szent István Társulat** dísztermében

katolikus eszperantó kongresszust tartottak, amelyet gróf **Apponyi** Albertnél nyitott meg. Utána a német eszperantisták vezetője nagy szűbans előadást tartott németországú mozgalmáról.

A Katolikus Kör dísztermében pedig a **katolikus antiholokoszta egyesületek** tartottak nagygyűlést a Szent Imre-év alkalmából. Este ünnepli bankettet rendezett a **Creto** Egyesület a Millenáris sportpályán, amelyen a **Creto** Egyesület egyházi és világi vezetői mindnyájan résztvettek.

A budai Katolikus Kör helyiségében művészestélyt rendeztek a budai katolikusok a Szent Imre-év tiszteletére.

A keddi hajófelvonulás alatt elzárják a dunai hidakat

A Szent Imre-ünnepségek egyik fényes programponja lesz augusztus 19-én este az a fényes és nagyszabású hajófelvonulás, amely **Krisztus** királyi diadalutját fogja jelképezni. Az őriási értéklődésre való tekintettel attól kell tartani, hogy a hidakat olyan tömeg lepné el, amely a hidak építését veszélyeztetné. Erre való tekintettel **Beszék-Huszárh** Miklós főkapitány vasárnap délután rendeletet adott ki, amely a következőképpen hangzik:

„A Szent Imre-év ünnepségei során augusztus 19-én tartják meg a Dunán a „Krisztus királyi diadalutja” ünnepélyes hajófelvonulást. A **dunai hidak** túlterheléséből keletkező **balesetek** elkerülése céljából a **felvonulás ideje alatt a hidakon a gyalogközlekedést megtiltom.**”

Vasárnap már meg is történtek az intézkedések, hogy a jelzett időre rendőri karhatalom zárja el a hidak gyalogjáróit.

Kilenc év előtt történt gyermekgyilkosság gyanúja miatt letartóztattak két nagytényi leányt

Az elmúlt napokban feljelentés érkezett a pestvidéki ügyészséghez két nagytényi leány, **Szilágyi** Katalin és **Szilágyi** Erzsébet ellen. **Várad** János kosárfőnök vádolta meg a leányokat azzal, hogy

1921-ben megfojtották **Szilágyi** Katalin törvénnyel gyermekeit és a holttestet éjjel édaták a nagytényi temető egyik elhagyott részében.

A feljelentés alapján azonnal megindult a nyomozás a két testvér ellen, akik közül **Szilágyi** Katalin azóta már férjhez ment. A vizsgálat megállapította, hogy **Várad** János éveken át együtt élt **Szilágyi** Erzsébettel, majd elváltat, mire **Várad** boszorkány feljelentette a leányokat. Ennek alapján letartóztatták és mindkettőjüket beszállították a pestvidéki ügyészség fogházába.

A vizsgálat során **Szuba** Lajosné **Szilágyi** Katalin előadta, hogy gyermeke halálának körülményeiről nem tud bizonyosat. Vagy

halva született a gyermek, vagy közvetlenül születése után megfuladt, amikor **Szilágyi** Katalin anyja, aki szülésző volt, alszoknyájába bécavartta. Az őregasszony azóta már meghalt. Az ügyészség indítványára a pestvidéki törvényszék vizsgálóbírája

elrendelte a holttest exhumálását és a bizottság ki is szállta a nagytényi temetőbe, de a csesemő sírját, bár több helyen feláták a földet, nem találták meg. Ebből tanult hallgattak ki az ügyben, ezek közül azonban egy sem vallott terhelen a gyermekgyilkossággal vádolt nővérekre, mire **Ungár** Béla dr. budafoki ügyvéd előterjesztette a vizsgálóbíróhoz a hetek óta letartóztatásban levő nővérek szabadlábra helyezése érdekében. A kérséről a napokban dönt a vizsgálóbíró, aki egyébként az iratok vádemelés céljából álltate az ügyészséghez.

Feljelentették a fővárosi előjárókat a miniszterelnökségen, hogy kritizálják a kormányintézkedéseket és szembehelyezkednek a rendeletekkel

A belügyminiszter jelentésére szólította fel az ügyben a polgármestert

A székesfehérvári polgármester-botrány kiállítására óta tömegesen fordulnak elő esetek, amikor névelen feljelentők visszadéléssel vádolják egyes vidéki városok funkcionáriusait. Eddig csak vidéki és pestkörnyéki városok vezetői ellen vádakodtak, míg most a budapesti előjárók is megvádoltak, de nem anyagi természetű szabálytalanságokkal, hanem politikai célzattal „bűnökkel”.

Egy ilyen feljelentés kapasan most érdekes, nem mindnapnyi ügyben szóltotta fel jelentésére. **Iltove** oonta felelősségre a belügyminiszter a polgármestert

Az afez egy feljelentésből keletkezett, amelyet egy mérnök nyújtott be a miniszterelnökségnek.

A szóbanforgó mérnök nem fővárosi alkalmazott, hanem egyszerű pesti polgár, aki úgy látja, **rendületlen hite a kormánygnak**, mert napsz. napig figyeli, hogy milyen fogadtatásban részesülnek a városban a különböző kormányintézkedések. Ebben a figyelt helyzetben felülről néz, hogy a kerületi előjárók szokásos havi értekezleteken sok esetben

kritizálné merik a kormányrendeleteket és azokkal szemben szabadon kifejlik véleményüket.

A mérnök nagyon felháborodott ezen, mert sürgős feljelentést írtzett a miniszterelnökséghez, ahol bepanaszolta az előjárókat, mint akik szembehelyezkednek a kormányintézkedésekkel. A feljelentést a miniszterelnökségről áttették a belügyminisztériumba, mire a miniszter leiratban azonnal jelentésértelre szólította fel a polgármestert

és felhívta, adjon magyarázatot a kerületi előjárók magatartásáról.

A polgármester már el is küldötte választát a belügyminiszterhez és közölte, hogy az előjárói karnak ezében sincs szembehelyezkedés a kormányrendeletekkel, nem ellenzékieskedik, hanem a havi értekezleteken

egyszerűen megvitáják az egyes rendeleteket,

hogy azoknak végrehajtása egységes elvek szerinti történjék és legfeljebb, amikor valamely intézkedés közérdekből helytelennek, a rendelkezési módosítására vonatkozó kívánásait kifejezik ki. Ebben semmi kivételti való nincs, hiszen a kormány fontosabb esetekben rendszert ki is kéri az értekel hatóságok véleményét és ezek meg is szokták mondani, hogy mit tartanak helyesnek és mit nem. A polgármester megküdölte egyben a belügyminiszternek a kerületi előjárók értekezleteiről szóló hivatalos jegyzőkönyveket, hogy ezzel is igazolja, hogy

az előjárói kar szabályszerűen jár el és az egész feljelentésnek semmi alapja nincs.

Különböben nem ez az egyetlen eset, amikor tulzsgod emberek a főváros tisztviselőit megvádolják és feljelentik a kormányán. Utjobban egész sereg alapján panaszát küldözgetnek egyesek a minisztériumokba a legképtelenebb vádakkal.

A minisztériumok a feljelentéseket leküldetik a városbázára és ezekből megállapították, hogy a headányok egy kétől érdekek és az illető kétségtelenül mánuks feljelentés.

Ítélet az Elektromos Művek ellen egy 7 pengős áramperben

Hét pengőért beperelte az Elektromos Műveket egy műépítész — A bíróság elvi jelentőségű ítéletében igazat adott a műépítésnek

A főváros lakosságának tízezerrel igen közelről érinti az az érdekes peresedés, amely egy budapesti műépítész és a **Székesfővárosi Elektromos Művek** között folyt — **hét pengő** érdeke és annak törvényes kamataltér. A pereskedés azzal végzödött, hogy

a **járásbíróság** megítélte a felperes műépítész kért pengőket az alperes **Elektromos Művekkel** szemben.

Varsa Pál budapesti műépítész néhány hétrel ezelőtt perl indított az **Elektromos Művek** ellen és kereselében előadta, hogy az **Elektromos Művek** jogosulatlanul számoltak fel neki egy hónapra a magasabb egységért. Az **Elektromos Művek** emberei ugyanis megjelentek lakásán és megállapították, hogy az évi fogyasztás 2100 hektowattóránál magasabb és így a 3.5 filleres alapár helyett 5.4 filleres alapárral fizetettek vele 1930 január havánra is, holott januárban új áramfogyasztási év kezdődött. A differenciát 7 pengőért hálta követelni vissza az igazgatóságtól és ezért a bíróságot kérte arra hogy kötelessé az **Elektromos Művek**ek az ősszeg visszafizetésére.

Dr. **Erdélyi** János bírósági tanácsos most tárgyalta a hét pengős perét. A tárgyaláson **Varsa** Pál előadta, hogy tudomás szerint a sokeszer áramfogyasztással szemben hasonlóan járt el az **Elektromos Művek**, amely ilyenkorán több százszor pengőhöz jut.

Ezért fordult a bírósághoz, hogy ítéllapítsák meg, hogy jón-e az **Elektromos Műveknek** ilyen módon pénzhez jutni.

A **járásbíróság** ítéletében a műépítésznek adott igazat, s

elmarasztalta az **Elektromos Műveket** a hét pengő megfizetésére.

Az ítélet indoklása — amely a budapesti áramfogyasztók számára mindenestre elől jelentőségű — kimondja, hogy a magasabb egységűre áttérésről szóló rendelet nem **infézkedik arról, hogy a magasabb ítélet számított a magasabb fogyasztás időpontjától számított egy évig terjedhet**. Ebből arra kell következtetni, hogy

a magasabb egységért csak a napiári évre terjedjen lehet felszámítani.

Ily körülmények között az **Elektromos Műveknek** nem volt jog 1930 januárja is 5.4 filleres egységárral számítani, mert hisz 1930 január hónapja nem esik bele az 1929-es napiári esztendőbe.

— Önt biztosan érdekli, hogyan nyilatkoznak kiváló orvosi szakemberek a tisztá, valódi bakbavéről. Hogy mily értékes és elengedhetetlen tényezője a legkülönbözöb betegségek megelőzésének és gyógyításának, a koffeiniralmis bakbáv, azt az „Orvosi nyilatkozatok” című négyoldalon, mely minden Meini főközlötletben meg található, olvashatja.

Felhívom a t. **vevőim** és fővárosunkat látogató **vendégeink** figyelmét az

utóidény-áron rendezett nagy vásárra

Selyem nyakkendők P 3.-, Strand- és házikabátok P 10.-, Ingek P 10., Filozóknál P 2.50 stb. **Pyjamák P 24.-**

FÖLDVÁRY IMRE fértidivat és lehérnemű üzlete

Kossuth Lajos-utca 18 Rákóczy-út 7

Ezen kivételes olcsó árak **ésakis folyó hó 24-ig** maradnak érvényben

Viz, szappan, ecset nélkül borotválkozhat MORISSON-crémmeel

Konkoly-Thege Gyula koporsója vasárnap este Budapestre érkezett

A prágai gyorsvonat különkocsijában szállították haza

Vasárnap este kilenc óra előtt néhány perccel egyórás késéssel futott be a nyugati pályaudvarra a prágai gyorsvonat. Egy sereg vidám, piroscaru embert hozott haza a nyaralásból és hozott egy halottat is. A mozdony mögött egy különkocsiban hozta a prágai gyors Budapestre felé

a tragikus sorsu ifjú Konkoly-Thege Gyula holttestét.

Délután 7 órakor a nyugati pályaudvar érkezési oldalára egymástól vonult fel a közlegyi temetkezési vállalat két autója. Egy nagyobb, majd egy kisebb halottszállító autó érkezett meg. Hét feketeruhás ember ugrott le az autóból, hogy a vasuti kocsiból a halottszállító autóból emelje a messziről érkező koporsót.

Fényelőre óra felé megérkezett a pályaudvarra idősebb Konkoly-Thege Gyula, aki egy ideig szótlanul, magába mélyedve sétált fel-alá a perronon, majd a temetkezési intézet egyik tisztviselőjével beszélgetett.

Háromnegyed 9 elmulott már, amikor megérkezett a vonat.

A paklikocsi előtt egy német Pullmann-kocsiban volt elhelyezve Konkoly-Thege Gyula koporsója. Egy hatalmas szürke láda övezte körül a koporsót, s a ládában jég-táblákat helyeztek el. Így szállították Kon-

Koly-Thege Gyula holttestét Budapestre. Ebben a kocsiban Berlinből hozták, s egyik külföldi temetkezési vállalat tisztviselője kísérte a hosszú uton hamvait. Amikor a vonat utasai mind kiszálltak, a koporsót szállító vagont a pályaudvar egyik külső végágyára toltatták, ahol ott várták már a temetkezési vállalat alkalmazottai az autóból.

Idős Konkoly-Thege Gyula némán meredt a nagy szürke faládra, amelyet gyorsan emeltek be az egyik halottszállító autóból.

Mialatt Konkoly-Thege koporsója a különkocsiból az autóból a kerület, beszélgettek a koporsót kísérő külföldi temetkezési tisztviselővel, aki elmondotta, hogy minden akadály nélkül érkezett Norvégia-ból Berlinbe Konkoly-Thege Gyula holtteste s innen azután a különkocsin tovább hozták Budapestre. Mielőtt az autóból elindult volna a temető felé.

A gépkocsi reflektorának fényében átdadták idős Konkoly-Thege Gyulának a különbűz³ szállítási okmányokat.

Ponthon 9 órakor elindult a nyugati pályaudvarról a halottszállító autóból a Kerespesi-utó temető felé, ahol a halott kis Dorothy Arents hamvai mellett egy nyitott sír várja boldogtalan sorsu fiatal férjét.

AUGUSZTUSI VÁSÁRUNK

UJABB REKLÁMCIKKEL:

Több ezer darab fogkefe, eddig 1.50— P -78
2.50, most — P -78
Bügre, porcellánból, szép minták, P -38, P -26
Fehér — P -78
Bügre, iris festéssel, színes arany köppel P -12
Ótvonalas vízpohár P -14, borpohár
Több ezer db kariból porcellán tea- P -78
csészé, különböző, izléses minták, most
Műmárvány szobrok, külön, minták P -78
Gumiszivacs, puha színes gumiból P 1.58, P -78
Asztali gyertyatartó, nikkelezett — P 1.58
Álló kereszt, nikkelezett, 13 cm magas P -78
Bontóléso gallitóló, fehér, fekete szín P -68
Alumínium zsebpohár, összezsugorítható
vagy lapos — P -78
Szűrőkész, nagy P -78, kicsi — P -28
Parfumszóró, színes P 1.28, fehér — P -84
Ruhakasztó, élénk színekre fény, 5 db P 1.58
Ruhakasztó alsófalval P -13, sima
keményfa — P -08
Gyermekekül, bőr P 1.58, lakk — P -78
Kompókészlet, csiszolt üvegből 6 szemp. P 3.30
Utazó kasszák, barna vagy kék erőlemez-
ből 25 27 30 33 36 39 41
P 2.97 3.24 3.51 3.87 4.14 4.68 4.95

Utazó kasszák:
cm 45 50 55 60
P 5.31 5.85 6.75 7.65
Utazókoffer, betéttel, erőlemezből:
cm 50 55 60 65 70 75
P 7.20 8.10 9.— 9.90 10.80 11.70
Nikkel tábla, préselt mintával:
cm 26 36 41 46 51
P -78 1.58 2.48 3.50 4.28
Futball labda, teljesen felszerelve:
szám 1 2 3 4 5
P 2.80 4.58 5.40 6.30 8.10
Sakkasztó, fényezett keményfából:
coll 8 10 12 14 16
P 2.60 4.48 5.90 9.— 10.80
Sakkfigura, francia forma, keskeny talpon:
szám 1 2 3 4 5 6
P -17 1.35 1.72 2.25 2.60 3.16
Sakkfigura, angol forma, széles talpon:
szám 00 0 1 2 3 4 5 6
P 2.60 3.50 4.20 4.50 5.10 5.90 6.80 7.70

REISZÁRUHÁZAK

Király-utca 47. (Csányi-utca sark) és Calvin-tér (Süszem-kört sark)

Fényes nappal fosztotta ki Halasy Géza építész lakását két jólöltözött fiatalember

Mint ismeretes, a Vay-ügynök letartóztatott Halasy Géza miépítés — Vay Kázmér sógora — lakásán pénteken betörők jártak. A rejtélyes betörők „riglihuzókkal” felfestették az ajtókat, behatoltak a lakásba, felfestették a szekrényeket, majd zsákmányukat három bűrűndbe csomagolták és eltávoztak.

Mindez — egyes hírekkel ellentétben — nem éjjel történt, hanem pénteken délután, fényes nappal.

A hatalmas bérház harmadik emeletén négyosztás lakást bérel Halasy Géza már tíz év óta.

— A harmadik emeleten senki sincs idehaza a lakók közül, — magyarázza Hoff József házfelügyelő. — Engem az tett figyelmesül, hogy a lépcsőház hatalmas, folyosóra nyíló ajtaja a harmadik emeleten nyitva van. Felmentem a harmadik emeletre, hol a miépítés: ur lakása fényes tóra-nyíva d'ott. Amikor a rendőri bizottság tagjai kijöttek, jelentkezett Juhász Ferenc, a segédházfelügyelő fia is, aki elmondta, hogy ő hat óra körül látott két fiatalembert, amint három hatalmas bűrűnddel megrakodva távoztak.

Juhász Ferenc, aki látta Halasy Géza betörőt, ezeket mondja: — Pénteken délután a kapuban állódtam, amikor hat óra körül két 30 év körüli ismeretlen fiatalembert láttam a házból eltávozni.

Az egyik egy nagy, gömbölyű, kalapszakalya alakú bűrűndöt vitt, a másik két másik vászonnal beborított utazóbűrűndöt. A bűrűndöket a két jólöltözött fiatalember a hátán vitte.

A Baross-utca irányában mentek. Mivel én csak ünnepnapon vagyok idehaza és nem ismerem a lakókat, azt hittem, hogy a két fiatalember is itt lakik a házban s ezért nem volt előttem gyanus a dolog.

A házfelügyelőtől és a ház lakóitól megtudjuk, hogy Halasy Gézáé csütörtökön váratlanul megérkezett

A Halasy-birtokról, ahol két gyermekével együtt tartózkodik, amióta férjét, Halasy Gézát és fiát, Vay Kázmért letartóztatták.

Halasyné csak rövid ideig tartózkodott odahaza, majd leesikta a lakást, améy nem volt lepecsételve.

Halasy lakását csak tegnap pecsételték a rendőri bizottság, amely a lakásban helyszíni szemlét tartott.

Halasyné megcsütörtökön este visszautazott férjének 700 holdas birtokára és amikor a betörést felfedezte, Hoff József házfelügyelő Halasyné édesanyját, öz. Vay Kázmérnért értesítette, aki az Altia-utcaiban lakik.

A detektívek kihallgatták özvegy Vay Kázmérné és Halasyné fiát, Vay Lászlót is aranyonkötözött, hogy mi mindent rálathattak el a betörők a lakásból. Megállapították, hogy a betörők főleg az udvarra néző hálószobában fosztogattak, a három utcai szobában nem jártak. A hálószobában lévő szekrényekből elvitték Halasyné egész ékszertáskáját, a legértékesebb ékszereket és leher-neműket, latokat és Halasyné szőnyegbúndáját.

Az ékszertáskát V. J. (Vay Juliánna) mo-nogrammal van ellátva. A rendőri bizottság doktiloskonián felvették a készített a betörők ujjlenyomatairól s ez alapján, valamint a Juhász Ferenc által megadott személyleírás alapján folyik most a nyomozás Halasy betörőinek kézrekerítésére.

Ápolják a testvéri egyetértést katolikusok, protestánsok és zsidók között — mondotta Gömbös Gyula a mezőkereszti képviselői beszámoló

„A bolettarendelelet a formány sem tartja szentirásnak”

Borbély-Macskay Emilnek, Borsod-Gömör vármegye főispánjának szombati heiktatása után a heiktatáson megjelent előkelőségek, élükön a heiktatás Gyula honvédelmi miniszterrel, Lilla-Gömbös Gyula honvédelmi miniszterrel, Lilla-Gömbös Gyula honvédelmi miniszterrel, Vafüredre mentek s ott tiltották el a kísérletet a szőnyeg reggel Gömbös Gyula és a kísérletre jöttek, hogy résztvegyenek Bottlik Józsefnek, Mezőkeresztes képviselőjének beszámolóján.

A községháza előtt gyülekezett a beszámoló közönsége. A beszámoló Lovász János, a borsodmegyei kispárt elnöke nyitotta meg Gömbös Gyula az előkelőségekkel a községháza nyitott tornácán állt. A megnyitó beszéd alatt hatalmas zápor kerekedett

és az esőből egyformán kijutott a képviselőknek és közönségnek is. A közönség esernyők alatt hallgatta végig a beszédeket.

Bottlik József beszédében megállapította, hogy a falu tiszteli a tulajdonjogot, nem törődik senkinek a gazdagodásával, de tiltakozik az ellen, hogy bárki is az egyetemes érdekek ellenére gazdagodjék. A falu népe nem tűri, hogy gazdasági jelszavak alatt kizsákmányolják és verejtékét mások váltásák aranyra. Kijelentette, hogy a bolett-rendelet a kormány sem tartja szentirásnak

Bottlik József végül szervezkedésre hívta fel a falu népet.

Utána

közégsé kiültösgének adott válaszában a köveket mondotta: — Arra kérem önöket, hogy ápolják a testvéri egyetértést a katolikusok és protestánsok között és ide bevonom a zsidóságot is, amellyel együtt valamennyiünknek egy nagy gondolatért az új, nagy Magyarországnak kell harcolnunk.

A küldöttségek fogadása után bankettet tartottak az iskola udvarán emelt hatalmas sátorban. A bankett alatt, amelyen két cigányzenekar és két dalárda szórakoztatta a közönséget, több pohárköszöntő hangzott el. Pohárköszöntőt mondott Gömbös Gyula is: — Féltre kell lenni a siránkozó magyarokat, férfiakra van szükség, nem siránkozó vénasszonyokra. Az a nemzel, amely akar, nem járhatja Bécs után — mondotta.

A bankett igen emelkedett hangulatban folyt le és 6 órakor ért véget. A miniszter ezután kísérelével együtt autón Budapestre utazott.

GÖMBÖS GYULA tartott beszédet. — Örömmel szólok fel Mezőkeresztesen — mondotta, — mert ez a község a monarchia idején mindig a függetlenség híve volt. A nemzet csak akkor lehet boldog, ha független.

Mi békében akarunk élni szomszédainkkal, de magunk akarjuk értékesíteni bűzánkat és borunkat. Minden képesség megvan ebben a nemzetben, hogy világtörténelmi szerepet játsszon.

Ezután azt fejtegette, hogy egyformán pártolja az ipart, a mezőgazdaságot és a kereskedelmet.

mert a három szorosan összetartozik, majd át lért a szociálproblémák tárgyalására.

— Ha az a szocializmus, hogy a népeknek anyagiakban és erkölcsiben erősíteni kell, hogy a napszámot egyenlőnek kell tartani a nagybirtokossal.

akkor én is szocialista vagyok, de nem vagyok szocialista akkor, ha a szocializmus az, hogy nincs nemzet és egyedül az általános hitkos választójog az üdvözítő, mert ez csak azoké. Elhiszem, hogy a nagy gazdasági idők drágákban nagy szükségünk huzadnak nekünk és az a köteletségünk, hogy napot fogjunk a szegénység javára.

Beszédét ezzel a hármass felkiáltással fejezte be: — Együtt magyarok! Együtt magyarok! Együtt magyarok!

Ezután Plósz István, a Tiszáninneni Mezőgazdasági Kamara alelnöke és Forgas Géza képviselő beszéltek, majd Lovász János beárta a beszámoló gyűlést.

Gömbös Gyula ezután a községháza termében egymástól fogadta a környékbeli községek huszontöt küldöttségét. A többi között Mezőeszt

MEGNYILT Gál NYÁKKENDŐ SZALONJA KOSSUTH LAJOS-UTCA 3

miért is NYÁKKENDŐT

ezentul máshol nem vehet, mert a legma gassabb igényeket is mossze tuiszárnyalo

több ezer darab selyemnyakkendő

nárom egységáron a bevezetés tartamára

4.-, 6.- és 8.- pengős propagan. láaron kerül eladásra

A megnyitással egyidejűleg kedves megjelölésül szolgál a törv. védett »COMPRESSOR« nyakkendő-nvasalónk, melyet mindenki könnyűszerrel megszűn- telt nyakkendőjének gyűrődését. Minden nyakkendőhöz INGYEN!

Nem gyűrődött többé nyakkendője! jelszóval várom minden jólöltözököt a ur sz ves látogatását

Salamon Béla mint örömapa...

VI. kerületi előjáráságon, ha nem is éppen színházi, de a színházi világhoz nagyon közel álló esküvő „zajlott le”. Salamon Béla fia tartotta esküvőjét szíve választottjával, Bármennyire titokban akarták tartani a dolgot, Salamon Béla közönségének egy része, barátai és tisztelői, eljöttek megnézni Salamont új, örömapai szerepében! Valóban, Salamon sokkal izgatottabb volt, mint szép szál Gyula fia és az utolsó percre nem akarta elhinni, hogy itt tényleg esküvő készül. Mikor a násznép hangos elragadtatással nyilatkozott a szép fiatal párról, Salamon hátraszólt az ügyelőjéhez, Barna urhoz, akit magával hozott: — Mi az, Barna? Nem tud rendet teremteni? Mindjárt kezdődik az előadás.

A táviratok és a gratuláló levelek tömegében is feltűnt Zerkovitz Bélának a sürgönye, aki közvetlenül, hogy eddig nem a legjobb viszonyban volt Salamon Bélával. Zerkovitz ezt sürgönyözte: — Első komoly sikeréhez őszintén gratulál Zerkovitz Béla.

Szenzációs újdonságok a Lingel-butorgyár kulisszái mögött

Kiküldött tudósítónknak sikerült egyelőre meg tudni a közismert és európai híró Lingel butorgyár legújabb szenzációt kelteő újdonságairól. Tudósítónknak a Lingel butorgyár Rózsa-utca 4. sz. alatti telepén, minden képeletet felülmúló, 120 teljesen berendezett mintaszobából álló remek butor-küldtűt volt alkalma megtekinteni.

A Rózsa-utcai kiállításon láthatók voltak a cég Pillangó-utcai, modern berendezésű gyártelepének kiváló művészi értékű, legújabb tervezésű luxus butorai, gyönyörű teljes szobaberendezései, 1600 pengő szenzációsan olcsó ártól kezdve felfelé.

A meglepetésszerű újdonságok közül különösen ki kell emelni a cégnél különféle sz-

nekben festett és lakkozott tetszetős kivitelű konyhaberendezései,

legújabb típusú,

összerakható kényesszekrényelt, modern ágydivánjait.

Külön figyelmet érdemel a modern kárpítás legújabb vívmánya: a Lingel-féle molymentes rugózású

„Antimoly” ülőbutor, amely olcsóságánál, kényelménél, higiénikus és tartós voltánál fogva minden eddigi felülmúl.

Általános megállapítható, hogy a Lingel butorgyár olcsó pénzért, kedvező fizetési feltételek és teljes garancia mellett a legjobb minőséget szállítja.

Apa és fiu halálos csónakkatasztrófája

A csónak, melyben tizen útek, felborult, nyolcan szerencsésen kiúsztak, Gázda Sándor Máv tisztviselő és 16 éves fia a vízbe fulltak

Piehl-Anhof, aug. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Borzalmos szerencsétlenség történt ma itt: a közkezdelt salzkammerguti kirándulólhely, a mondcsónak Piehl-Anhof közelében felborult egy csónak s a benne ülők közül ketten a tóba fulladtak, egy ötvenéves budapesti nyugalmazott vasúti tisztviselő és tizenhatéves fia.

A Salzkammergutban lévő Mondseeből nagyobb társaság indult kirándulásra a tó egyik kedvelt, szép kirándulólhelyére: Piehl-Anhofba. A társaság Piehl-Anhofban több ismerőssel találkozott s úgy határozott, hogy Piehl-Anhofból motorcsónakokon mennek Scharflingbe s onnan gőzösen folytatják útjukat. Piehl-Anhofban találtak is egy motorcsónakot, amely alkalmas volt a közel husz fős társaság befogadására. A motorcsónakot nem a csónak rendes vezetője, hanem egy szállodai alkalmazott vezette, aki az elindulás előtt

nem győzködött meg arról, hogy van-e elegendő benzín a motorcsónakban.

Mintegy tízperenyi utazás után a motor benzinkészlete kimerült s a motor csak kihagyással működött. A motoros vezetője a tartályban lévő minimális mennyiségű benzinnel megtöltötte a motort, amely így még néhány percig működött, majd benzinhiány miatt leállt s a csónak a benne ülők legnagyobb meglepetésére, utóját nem folytatta. Többen felelősségre vonták a csónak vezetőjét, aki egykedvűen kijelentette, hogy mindig az szokott gondoskodni a benzinszükségletről, aki utoljára vezet a motorost, s abban a hiszemben kelt utra, hogy megfelelő mennyiségű benzín van a tartályban. Az utasok kétségbeesését csak fokozta az, hogy a közelben sehol semmiféle hajót, csónakot nem láttak s az előbb még verőfényes idő hirtelen megváltozott s a távolból vészcs, fekete felhők közeledtek. Mintegy félórán izgalmas várakozás után

egy csónak tilt fel, amely a motorcsónakban ülők segítségkérésére gyors csapásokkal odavezetett. A kis csónak, melyet két iparoslegény vezetett, szorosán a motorcsónak oldalán mellé állt, hogy felvehesse annak utasait.

A kicsiny csónakba csak heten fértek be s a hét utassal a csónak gyorsan a part felé evezett, hogy onnan visszatérve, felvehesse azokat, akik még a motorcsónakban maradtak. A kis csónak, melynek vezetői derekasan, erejük teljes megfeszítésével eveztek, hogy minél előbb visszatérhessenek a tó közepén elhagyottan álló motorcsónakhoz, mintegy fél óra múlva ismét a motoros oldalánál állott. Még tizen voltak a motorcsónakban — köztük három nő s egy gyermek. — s valamennyien azonnal be akartak szállni a keskeny csónakba, hogy a távoli Scharfling kikötőjéhez már láthatóan közeledő gőzhajót elérjék s utjukat azon folytathassák. Iliába jelentette ki a csónak vezetője, hogy hététnél többen nem szállhatnak csónakjába, senki sem akart hátramaradni s a társaság mind a tíz tagja beszállt a csónakba, amely annyira megtelt, hogy ötven csak állna fértek el benne.

A zsúfoltság feltételek csak lassan haladt előre, noha a csónak gazdái teljes erőből eveztek. A csónak tovagyörzését csak nehezítette a hirtelen keletkezett heves szél, amely felborította a vizet. Izgalmas percek teltek el s az izgalmat csak fokozta a mindinkább erősödő vihar. A csónakban ülők közt rövidesen pánik lett urát,

mint ahogy a csónak vezetői kijelentették, hogy a túlságosan megerőltelt csónakkal képtelenek a nagy hullámzásban a széljárásnak ellenkező irányban a scharflingi kikötőig eljutni. Hiába intettek zsebkendővel, kalapokkal az utasok,

hiába kiáltoztak torokszakadtából segítségért,

a nagy viharban sem a vízen, sem a távoli partokon nem tartózkodott senki. A csónak gazdái elhatározták, hogy visszafordítják a csónakot a vihar s az eső ellen védelmet nyújtó tágas motorcsónak felé, de a visszafordítás pillanatában megtörtént a katasztrófa:

a zsúfoltság feltételek keskeny csónakot a hatalmas, csapadékos hullámok felborították s a benne ülők a vízbe estek.

Szerencsére, csak néhány méternyire volt a

motorcsónak, amelyet uszva ért el a társaság nyolc tagja, akik szerencsésen megmenekültek, de

Gázda Sándor 51 esztendő nyug. budapesti vasúti tisztviselő és tizenhatesztendő fia Jenő, akik uszni nem tudtak, még mielőtt bárki segítségükre sietett volna, elmerültek a vízben és többé nem bukkantak fel.

A vihar elmúlásával egy motorcsónak vette fel az izgalmtól megviselt, kétségbeesett, szerencsétlenül járt utasokat és Scharflingba szállította őket. A borzalmas csónakkatasztrófa ügyében megindult a vizsgálat, annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Nemzetközi református kongresszus Debrecenben

Debrecen, augusztus 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Bethánia Református Egyetel vasárnap tartotta Debrecenben nemzetközi kongresszusát, amelyen mintegy négyszáz jelenlévő, köztük számos külföldi résztvevő. A debreceni református kistemplomban tartott ünnepi istentisztelet vezette be a kongresszust. Podmaniczky Pál báró egyetemi tanár imája után

dr. Baltazár Dezső

püspök nyitotta meg a kongresszus ünnepi ülést s megel szavakkal üdvözölte dr. Polling Dávid amerikai lelkeszt, a Bethánia világszövetség elnökét. Ezután

dr. Polling Dávid

szólt fel. Beszédében többek között kijelentette, hogy Amerikában és Angliában jól tudják, hogy

a magyar reformátusok sokat szenvedtek, de sokat is tettek a hitért.

Végül Podmaniczky Pál báró tartott előadást az ifjúság problémáiról.

A kongresszus ünnepi ülése után bankett volt. Ma, hétfőn és kedden különböző előadásokat tartanak a kongresszus keretében.

Szt. István hetében a hölgyek bevásárolnak

selymet, bársonyt, szövetet, fehérneműt, vásznat, flanelt, kabátbéléseket, kezvét, harisnyát, legjobb minőségben, legolcsóbb árért

Klein Antal

divatáruházában Alapítva 1889.

Király-utca 53. (Akácfa-u. sarok)

Halálra gázolta a vonat

Vasárnap reggel a Budapest felé haladó váci személyvonat az újpest-rákospalotai állomás közelében

halálra gázolt

egy harminc év körüli férfit. Amikor a személyvonat elindult a rákospalotai állomásról, a töltés közelében álldogált és cigarettára gyújtott egy férfi.

A vonat vezetője látva, hogy az ismeretlen ember túlságosan közel áll a sinekhez, mindjárt lassított és csak akkor indította el újra nagyobb sebességgel a vonatot, amikor látta, hogy a férfi eltávolodik a sinektől. A következő pillanatban már megrántották a vészféket, a vonat hirtelen megállt és a harmadik vagon kerekai alatt megtalálták

a halálra gázolt férfi holttestét.

Az előzmények után nem lehetetlen, hogy a sineken álló férfi a mozdony elrobogása után öngyilkossági szándékkal vetette magát a robogó vonat alá. A nyomozás egyelőre csak annyit tudott megállapítani, hogy a halálra gázolt férfit Kanó Gyulának hívják.

Augusztus 16-23-ig

SZENT IMRE-HETI MAGYAR VÁSÁRT

rendez áruházunk, mellyel emelni kívánjuk fővárosunk ünnepi napjainak fényét.

**Mindenki
nézze meg a feldiszített
áruházunkat!**

Szent Imre hetében áldozzon a magyar iparnak.

Kérjen magyar árut, mert a magyar áru jó és olcsó.

A magyar munkás két kezét mindenhol dícsérik.

Szent Imre utazási igazolványát nálunk saját ördekében mutassa be.

Fiú- és leányruhák, intézeti kelengyék minden előírásnak megfelelően, legolcsóbban.

DIVATCSARNOK

Rákóczi út 74

Magyarország legszebb és legmodernebb áruháza

Sülyed a Tahiti

Két segélyhajó dolgozik a veszélyben fergő utasok megmentésén

London, augusztus 17.

(Saját tudósítónk távirata.) A Pennbryn nevű holland tehergőzös szombat este megérkezett a csavartörés miatt veszélyben forgó Tahiti nevű angol utasszállító gőzösre. A szikratávirójelentések szerint az utasok átszállításával, ha csak lehet, várnak hajnalig. A Ventura nevű gőzös valószínűleg hétfő reggel nyolc óra tájban ér a szerencsétlenség színhelyére, egy másik gőzös pedig 12 órával későbbre jelezte érkezését. Wellingtonból jelentik kiegészítőleg, hogy a Veronika nevű naszád szikratáviró-jelentése szerint

kevés remény van a Tahiti megmentésére.

Abban az esetben, ha hétfő reggelig nem sikerül megakadályozni a Tahiti elsüllyedését, a hajó valamennyi utasát átszállítják a Pennbrynre.

Titokzatos módon eltűnt egy budapesti ügyvéd huszéves leánya

Vadász Bertalan ügyvéd árvájának tragédiája a temesmegyei birtoktól a nyomortanya származásáig

Egy tragikus sorsu urileány felkutatását kérték vasárnap a budapesti hatóságoktól. Vadászy Edith huszéves urileány, néhai Vadászy Bertalan budapesti ügyvéd leánya, aki legutóbb édesanyjával Temesváron tartózkodott.

Titokzatos módon eltűnt és hátrahagyott levelében azt írta, hogy mire levelét megtalálják, már nem lesz az élek sorában.

Vadászy Bertalan még a békeévekben praktizált Budapesten s igen jömeneteli előkelő ügyvédi irodát tartott. De nemcsak praktisa biztosított tekintélyes jövedelmet neki, hanem temesmegyei földbirtoka is, ahol családjával a nyári hónapokat töltötte. Közvetlen a világháború kitörése előtt váratlanul elhunyt Vadászy Bertalan. Az özvegy négyesztendő kislányával Budapesten élt, majd leköltözött Temesvárra és a temesmegyei birtok jövedelméből éltek esztendőig. Később azonban a birtok egy részét eladták, a másik részét pedig a földreform-eljárás során kisajátították, úgyhogy Vadászyék, akik valamikor gond nélkül, jó-

módban éltek, egyre nagyobb nélkülözések közé kerültek. Vadászy Edith, a elhunyt ügyvéd árvája, aki eredetileg tanművészeti pályára készült és szakkörökben igen nagy jövőt jósoltak neki, nevelőnő lett. Később bolti leány, majd gyári munkás lett a valamikor dicső gazdag ügyvéd és földbirtokos leányából.

legutóbb pedig Temesvárról újságot írtul.

Vadászy Bertalan és leánya pompás előkelően berendezett lakásukból kis albréti szobába kerültek, amikor pedig ennek a héret sem tudták már fizetni, kiköltöztek őket s

egy nyomortanya származásán húzódtak meg.

A szerencsétlen sorsu fiatal leány ügylészik már nem tudta elviselni az egyre nyomasztóbb anyagi gondokat, a sivar nyomorúságot, s ezért határozta el öngyilkosságát.

Vadászy Edithet, aki néhány nappal ez-előtt tánt el Temesvárról, eddig még nem sikerült megtalálni.

tek a koszmába, hogy elfogják Hurzsánt. A szurkáló legény ekkor bicskájával a csendőrökre támadt.

Segítségére sietett az édesapja is, idősebb Hurzsán János, aki a csendőr ellen lázította a tömeget. A tömeg meg is támadta a csendőröket, akiknek a segítségükre sietett három közlegény rendőr. A dühöngő tömeg előlta a csendőrök és a rendőrök útját, fenyegetően léptek fel velük szemben s védekezésre kényszerítette őket. A garázda fiatal Hurzsán az egyik csendőr felé szurk, aki harcra lépne akarta tenni. Az egyik csendőr szuronyát használta, mely a legény szívét járta keresztül.

Hurzsán összeesett s pár pillanat múlva kiszenvedett. A tömeg most már olyan fenyegetően vette körül a csendőröket, hogy azok csak úgy teremthettek rendet, ha fegyverüket használják. A csendőrök

kerülni akarták a vérontást

s ezért nem létek, hanem feltűzött szuronyal utat vágtak maguknak, hogy visszatérhessenek a lakanyába.

A fölzigartott tömeg utánuk tödült és valóssággal

ostrom alá vette a csendőrök épületét.

Kövek, vasdorongok, tégladarabok repültek az épületre, amelynek ablakai csörömpölve törtek össze, néhányan pedig fejsejkekkel, kapokk akartak behatolni a lakanyába. A csendőrök Gyulára telefonáltak segítségért, ahonnan autón orjárat érkezett. A csendőrőrrjárat megérkezésére

a garázda emberek elfutottak.

Ekkor lehetett csak a leszurt Bagi Györgyöt orvosi segítségben részesíteni. A fiatal garázdkodó állapota életveszélyes.

Vasárnap délelőtt a csendőrkerületi parancsnokság vizsgálóbizottsága megérkezett Nagyszénásra és hozzáfogott a vizsgálathoz. Megállapították, hogy Braun József és Somogyi János csendőrök nemcsak hogy

josagan használták fegyverüket,

hanem dicsegetemlő őnuralammal és tárcellemmel jártak el a tömeg inzultusaival

FIGYELEM!

Tévedések elkerülése végett értesítem a m. t. vevőimek, hogy

Lizetelem a régi helyen csak

IV. Váci ucca 15

az eddigi magas színvonalon folytatom tovább.

A nemzeti ünnepek alkalmából

nagyértékű tehéreneműek

idényvégi leszállított áron kerülnek cladásra

PÉLDAUL:

Angol puplin ing P 10-től
Dívtos pyjama P 24-től
Selyem nyakkendő P 4-től

Mangold Béla Kolos

IV., Váci ucca 15.

szemben, mert hiszen jókult lett volna a tömeg közé löni, ami igen súlyos következményekkel járt volna. A vizsgálat megállapításai alapján

idősebb Hurzsán Jánost, aki az egész támadás megindítója volt, őrizetbe vették.

Az eljárás folyik és valószínű, hogy letartóztatnak még néhány embert, akik résztvettek a csendőrlaktanya ostromában.

Vasárnap letartóztatta a rendőrség a „Fremdenführer“ szerkesztőjét

Vasárnap délen a főkapitányságon letartóztatták Klemens Bélát, a Fremdenführer című lap szerkesztőjét, aki ellen nyolc följelentés érkezett be a főkapitányságra.

A panaszok szerint Klemens Béla megjelent különböző kereskedőknél és iparosoknál és arra való hivatkossá, hogy a Szent István-hétre reneget ember jön Budapestre és ezek körében ő reklámot csinál a cégeknek, 30-40 pengős összegetek vett fel hirdetés címén, amelyet aztán nem tett közzé. Mivel hasonló visszaélések miatt már több ízben tettek följelentést a főkapitányságon

Klemens ellen, kihirdették előtte a letartóztatásról szóló végzést.

Klemens Béla a letartóztatás kihirdetésekor súlyos belső fájdalomkról panaszokodott és a rendőrorvos megállapította, hogy

súlyos hashártyagyulladásban szenved.

A rendőrség intézkedett, hogy a letartóztatott Klemens Bélát a mosonyi-utcai rabkórházba szállítsák. Klemen Béla tiltakozott ez ellen, szanatóriumba akarta viténi magát, a rendőrség azonban az előírás szerint nem teljesítette ezt a kérelmet.

Megostromolta a csendőrlaktanyát a nagyszénási korcsma duhaj közönsége

Őrizetbevették az agyonszurt Hurzsán János édesapját, aki a csendőrök ellen izgatta a tömeget

Nagyszénás, aug. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Vasárnapra tisztázta a vizsgálat a nagyszénási halálösvegű koszmai verekedés pontos részleteit.

A vizsgálat adatai szerint szombaton bucsu-

után mulatság volt az egyik falubeli vendéglőben. Hurzsán János huszéves földműves, a község egyik leghirhedtebb verekedője összeesezett Bagi György gazdaleánnyel és megicskázta őt. Braun József és Somogyi János csendőrmesterek futólépésben siet-

A magyar postának és a magyar telefon-nak ünnepe van:

kedden lesz ötven éve annak, hogy az első budapesti telefonközpont megkezdte működését.

A nevezetes évfordulót kegyeletos ünneppel teszik emlékeztetéssé és a Királyi Pálutcai ház, ahol ez az európai jelentőségű intézmény működését megkezdte, emléktáblával jeletik meg.

A Hétfői Napló munkatársra a posta ünnepevel kapcsolatban felkereste

háró Szalay Gábor,

a magyar királyi posta vezérigazgatóját, aki emlékeztetésünkre a következőket mondotta:

— Örülök, hogy a magyar telefon ezen emlékezetos ünnepeén megjelenhettek és megkoszorozhatom az emléktáblát, mely egy magyar mérnök: Puskás Ferenc dícsőségét hirdeli.

Neki és titkáranak, Horváth Árpádnak köszönhető, hogy ez a nagyjelentőségű kultur-intézmény megvalósulhatott. Puskás telefonközpontja, amely annyi viszontagság és akadály leküzdése után kezdhette meg csak működését, a második volt Európában.

Amikor a magyar telefonközpont az első megkezdését a pesti előzetők között kapcsolta, abban az időben

még csak Párisban működött hasonlóképpen a telefon.

Ha visszanzökint arra az ötven esztendőre, amely azóta eltelt, bámulattal látjuk, hogy Puskás primitív kezdőlépéséből mi lett. Az

akkori néhány előzetőt most már a telefonállomással rendelkező létezrei vátották fel és a telefon a kulturerber nélkülözhetetlen segédeszköze lett. Hogy pedig ez Magyarországön megszülethetett egyedül csak Puskás Ferenc és Horváth Árpád érdeme. A magyar posta éppen ezért minden dícséretet az ő emlékké dícséretére hárit át.

Körözölevelet adtak ki Biró Mihály festőművész ellen

Kormányzóértessel vádolja a törvényeszk az „emigráns“ grafikus

A budapesti királyi büntetőtörvényszék vasárnap nyomozólevelet bocsájított ki a Bésche emigrált Biró Mihály festőművész ellen.

Biró Mihály a tívezes kormányzói jubileum alkalmával

a magyarországi szükevények által indított rágalmazási hadjárat

során gyalázkodó illusztrációkat készített. Ezek miatt eljárás indult ellene a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló büntett és kormányzóértés vétsége miatt.

A vizsgálat lefejeződött és a büntetőtörvény-szék most

kérendbél, a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló büntett és kértendő kor-kormányzóértés vétsége

miatt elrendelte a körözését.

Országos őszi férfiruha- és szövetakciónkat

megkezdttük!

Férfi őszi kamgarn és cheviot

tiszta gyapju, kiváló magyar gyártmányu férfi öltöny-szövet többszáz mintában, teljes garancia mellett részletfizetésre P

18.—

kézpénzért P

16.20

Férfi sacco, vagy sportöltöny, méret után,

ient szöveicekből, saját mértékszabóságukban, elsőrendű szabással, gondos kidolgozásban készítve, részletfizetésre ... P

110.—

kézpénzért P

102.—

A Magyar Köztisztviselők Szövetkezete Ruházati Áruházai:

V, Gróf Tisza István-utca 18 ♦ IX, Mester-utca 15-17 ♦ I, Atilla utca 14 (Roham-utca sarok)

Vidéki ruházati áruházaink:

Debrecen, Győr, Kaposvár, Miskolc, Nyíregyháza, Pécs, Szeged, Székes-ehérvár

Arra kérjük az l. t. vevőközönségünket és tagjainkat, hogy a munkatorlódás elkerülése céljából rendeléseikkel minket már most felkeresni sziveskedjenek

Agyonszurta szerelmesei és öngyilkos lett a biharioldali csendőrsors parancsnoka

Debrecen, augusztus 17. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Egy csendőrszermester véres szerelmi drámájáról érkeztél jelentés vasárnap a debreceni csendőrszermesterekhoz. Erdős Ignác negyvenéves törzsrömbes, aki a biharioldali csendőrsors parancsnoka volt, hónapok óta udvarolt a biharioldali csendőrszermester szakköznevelőnek, a harmadéves Szilágyi Erzsébetnek. Erdős legutóbb megütötte, hogy a lány egy gazdagember házára készül a szerelmi elhatározásra, hogy véres bosszút áll rajta. Tegnap Erdős törzsrömbes felkereste Szilágyi Erzsébetet és személynél állt neki...

a történetek miatt, majd elérintotta bajonettjét és a lány mellébe szúrta. Amikor látta, hogy Szilágyi Erzsébet vérével összeesett, a véres bajonettal maga ellen fordította és szívébe dőlte. A véres drámát a csendőrök fedezték fel, akik a lányt a berettyóújfalui kórházba szállították, ahol néhány órával később meghalt. Erdős Ignácot is kórházba akarták vinni, de utközben ő is kiszervezték. Biharioldali és környékén nagy megdöbbenéssel beszéltek egész vasárnap a véres szerelmi drámáról.

Sulyos autószerencsélenség a Balaton mellett

Ot utasával az árokba zuhant egy autó Tapolca, aug. 17. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Badacsony—Hableány közelében borzalmas autószerencsélenség történt. Dr. Vargha László, alsótagi orvos feleségével és még három hölgy társaságában szombaton Balaton körüli autótúrásra indult. Az autót dr. Vargha László maga vezette. Az orvos Badacsony—Tomaj községből Badacsony—Hableány felé tartott, amikor a meredek uton a fék hirtelen elromlott és az autó öt utasával az árokba zuhant. Az utasok közül dr. Vargha Lászlóné sérült meg a legsúlyosabban. Dr. Varghády nagy ivben repült ki a kocsiból és sulyos baleset sérüléseket szenvedett. Az autótúrán résztvevő három hölgy is sulyosan megsérült, míg az autót vezető Vargha csak könnyebben sebesült meg. Az autót teljesen összetörték. Dr. Vargha László és felesége a cellőmőkki, a három sulyosan megsérült hölgyet pedig a tapolcai kórházban ápolják.

Miniszteri biztost küldött a belügyminiszter a Cigányzenészek Egyesületének élére

E héten újabb tisztított közgyűlést tartanak a cigányzenészek. A magyar néma-nap körül kellett volna összehívni a cigányzenészek közgyűlését, amely a cigányzenészek táborát két részre osztotta, most már belezott a belügyminiszter is. A régi képviselőházból megtartott viláros tanácskozás után összehívott cigány-közgyűlés tudvalevően szintén botránnyba fulladt és a napirend tárgyalása nélkül ért véget. Ezt a körülményt Bura Károly, a Cigányzenészek Országos Egyesületének elnöke írásbeli beadványban bejelentette a belügyminiszternek és kérte, hogy az egyesület ügyének rendezése érdekében miniszteri biztost küldjenek ki. A belügyminiszter az elnök kérését teljesítette és tegnap leírásban közölte, hogy a Cigányzenészek Országos Egyesülete élére miniszteri biztostként dr. Páskándy János miniszteri osztálytanácsost nevezte ki. A miniszteri biztos e hó 22-én d. u. 3 órára rendkívüli közgyűlést hívott össze, amely a felfamaradt közgyűlés ügyeit fogja tárgyalni és hitelesítő megteremtje az egyesület békéjét is. Egyes lapokban az a híradás jelent meg, mintha Bura Károly lemondott volna az egyesület elnökségéről. Ez a hír — mint értesülünk — nem felel meg a valóságnak. Bura Károly nem mondott le és a pénztéke összeváltást közgyűlésen csak a lemondott alelnökök és a választmányi tagok helyett töltik be.

Botránnyba fulladt a hadviseltek pártjának cirkuszi előadása

A szerződötletet színészek vasárnap feljelentették az elmaradt előadás rendezőit. A tavalyi Szent István-ünnepek hírhedt igazsági esztábjára emlékeztető kudarcba fulladt 23-án a Beketow-cirkuszban, illetve a Beketow-cirkusz előt a plakátoknál már hetek óta hirdették „Hozzátok hozza hősökünk” című sorozatos művész előadás, amelyet a Szent Imre és Szent István-ünnepekkel kapcsolatban augusztus 16—21-ig akartak sorozatosan megrendezni a kibérelt cirkuszban. Sok próba és nagy előkészítés után szombaton este kellett volna lezajlania az első előadásnak, azonban a körülbelül 150 fős színészregeget he sem engedték a cirkuszba, úgy, hogy az előadás megtartására gondolkodni sem lehetett. Tizenegy órákor volt vége a cirkuszi előadásnak, akkor került volna sorra a jótékonysági ünnepi előadás, — amely egyébként nem szerepel a Szent Imre-ünnepek hivatalos műsorában —, ez azonban váratlanul közbejött akadályok miatt, a színészek nagy megdöbbenésére elmaradt. Még szerencse, hogy a faragások mindössze három nőtől csúszottak az éjszakai cirkuszi előadásra és így a közönség nem igen vett részt azokban az izgalmas jelenetekben, amelyek tizenegy óra tájban körték a Beketow-cirkusz előtt. Körülbelül két héttel ezelőtt történt, hogy Id. Toronyi Gyula, az Operaház művésze megjelent a Beketow-cirkuszban és közölte Wildmann Sándor igazgatóval, hogy a Magyar Hadviseltek Országos Gazdaságpolitikai Pártja egészíti ki Bartha Albert ny. hadügyminiszter védnöksége alatt nagyszabású előadásokat akarunk rendezni augusztus 16—21-ig, este 11 órai kezdettel, abból a célból, hogy a befolyó jövedelmek haza hozhasson hozzá a még orosz fosztogatásból megfosztott hadifoglyokot. A Szent Imre-ünnepek bizottságára biztosítani fogják a sorozatos estélyi előadások sikerét, — ez volt a rendezőség véleménye. A cirkusz igazgatója, a hazafias célra való tekintettel készségesen bocsátotta rendelkezésre a helyiséget, sőt személyzetét is és egyetlen kikötése az volt, hogy a rendezőség a cirkusz személyzetét mini máis honoráriumban részesítse. A megállapodás alapján csakhamar megindultak a próbak a Beketow-cirkuszban. Id. Toronyi Gyula Butz Kálmánnal, az Operaház ügyelőjével együtt hozzátöltött a munkához. Felszólították Meteszó Kálmánt, a Nemzeti Színház statisztika-vezetőjét, hogy a Hadviseltek Pártjának egész alet rendezendő előadásokra vigye el a Nemzeti Színház egész statisztika-gárdáját. Meg is állapodtak, hogy a statisztikának fejéért 1 pengő 60 fillért fizetnek a próbákért és 2 pengő 30 fillért az előadásokon való szereplésért. Közben szerződötték Harsányi Beszö színművel a próba előadására, azonkívül Ferenczy Frigyes, az Operaház rendezőjét főtendőröknek (Id. Toronyi Gyulát, Sugár Károlyt, Vándor Gyusztávot és egész sereg más színészt. Természetesen zenekaróll is gondoskodtak. Majd kijutottak a plakátok, amelyek szerint augusztus 16—21-ig a Beketow-cirkuszban estélyi előadásban bemutatásra kerül a „Hozzátok hozza hősökünk” című színművet próbaelőadás, cserkészjáratokkal, énekekkel, táncokkal, előképekkel, toborzóval és — előjátékkal. A próbak meg is indultak. A Nemzeti Színház statisztikán kívül operák és egyéb színházbeli statisztikákat szerződötték, úgy, hogy körülbelül százötvenen vonultak fel a próbákra. Pénztéke négy nappal és egy éjszakával próbát tartottak. Wildmann Sándor, a Beketow-cirkusz igazgatója péntek meggyözötték arról, hogy összesen három jegy kell el a szombati bemutatóra és a tavalyi isaszegi csata balsikerére és bonyodalmaira gondolva, felszólította Id. Toronyi Gyulát, hogy a cirkusz személyzetének jár 320 pengő fizetés szombati reggeli deponálják a cirkusz pénztárában, mert ellenkezéskorban a rendezőség az anyagot nem fizette meg és szombaton délután Bartha Albert ny. miniszter, a Hadviseltek Pártjának elnöke megjelent a cirkuszban a párt néhány vezető tagjával, hogy áthallgassa az anyagi nehézségeket. Mivel azonban a deponálás nem történt meg, a cirkuszigazgató fenntartotta előbb álláspontját. Nem sokkal később levert érkeztél a cirkusz, melyet Bartha Albert írt és amelyben kijelenti, hogy az ün-

Zarándokok! Szent Imre év Augusztus 16-tól kezdődően a világhíres ERDELYI BORZO-ban a kir. Opera me lett (Andrássy-út—Dalszínház-u.) 5 logásos ebéd... P 2.20 6 logásos vacsora... P 2.20 napi játékokhoz úgy is, mint a párt csak kölcsönözöte a nevét a hazafias célra való tekintettel, de semmiféle anyagi felelősséget ezírt nem vállalt. A cirkuszigazgató, aki most már semmiféle garanciát nem látott, kiadta az utasítását, hogy az előadás nem lehet megtartani. Így azután éjjel felültenegy óra tájban, amikor a színészek és statiszták nagy tömege összegyűlekezett, kiderült, hogy az előadás nem lehet megtartani. Izgalmas jelenetek játszódtak le, a statiszták viharosan követelték pénzüket, a rendezők igyekeztek megnyugtanni s azzal biztatták őket, hogy pénzüket esetleg szerdán megkapják, ha a gelérből is sőtfordulni ünnepségek, melyeknek rendezőség az itteni ünnepségek szintén szerepelnek, anyagi sikerre vezetnek. Ezt a biztatást nagyon végyes érzelmekkel fogadták az elmaradt színművet szereplők, akik közül mintegy negyvenen vasárnap délelőtt a főkapitányra siettek és búvárdíj feljelentést tettek a rendezőség ellen. Panaszuatát a károsult színészek azért indokolták, hogy nem bíznak a kijelítésbe helyezett bevételekben és semmiféle garanciát nem látnak, hogy eddigi követeléseiket megkapják. A főkapitányok jelgyöknyvet vettek fel a tömeges panaszról, amelyhez minden jel szerint a színművet többi szereplői is csatlakozni fognak és a főkapitányok hétéfn kezdik meg a kihallgatásokat a rosszul sikerült vállalkozás ügyében annak tisztázására, hogy kit terhel a felelőség a felmerült károkat.

SEGÍTSÉGET KÉRÜNK! kiáltottak az ország iparosai a kormány képviselője felé

Országos iparoskongresszus Orosházán. A csütörtökön Orosházán megvált megzártsági és ipari kiállítással kapcsolatban vasárnap délelőtt az Ipartestületek Országos Szövetsége Orosházára országos iparoskongresszust hívott össze. A kereskedelmi miniszter képviselőjében Kállay Miklós államtitkár jelent meg és résztvettek azon Bartos Andor, Takács Géza, Perlay György, Szabó Zoltán, Tobler János, Toth Pál, Berthóty Károly, Cizmadiá Andrá, Temesváry Imre, Kun Béla, Nánássy Andor országgyűlési képviselők, azonkívül a szegedi, miskolci, soproni iparkamarkát képviselői, Köröndy Mátyás felsőházi tag, Elek Lajos pénzügyigazgató a pénzügyminiszter képviselőjében. Mintegy ezer iparoskijelölt jelent meg az országos értekezleten és már a gyűlés előtt megkezdődött a tárgyalás. A rendezőség a résztvevők között és éppen ezért nagy érdekkel várták Papp József, az IPOSZ elnökének közbeiktatásokkal tarkított beszéde után Kállay Miklós államtitkár beszédét. elcsörtörben a kereskedelmi miniszter üdvözléti tolmácsolja s azzal kezdte, hogy a kormány ismri az iparoság serezeit és az összkormány minden tekintetben segíteni akar az iparoság sulyos helyzetén. Bud János kereskedelmi miniszter annakidején a töréjét kötötte ahhoz, hogy a meozgazdaság részére szánt összegekkel legalább tízzelölt kapjanak a kisiparosok. Nem érdemi meg íthát a miniszter a támadásokkal. — Nem támadok, de segítséget kérünk! — kiáltották közbe. — Kritizálni könnyű, — mondotta az államtitkár — és én elismerem, hogy a kisiparban adott hitel feltételei talán nem könnyűek, azonban ma olosébb hitelt szerezni nem lehet. Mindenesetre a konkrét panaszokat, ha azok elébbint kerülnek, minden tekintetben orvoslani fogjuk. — Majd jövőnk a panaszokkal! Az államtitkár beszédének a befejezését is közbeiktatások követték és a zaj csak akkor csillapodott le, amikor Kun Béla, Hódmezővásárhelyi képviselője emelkedett szólamra. A Kun Béla megállapította, hogy a kormány eddig csak ígretkeztet az iparoságnak, de nem tett semmit a szörnyű helyzetben leó kisiparoság megsegítésére. — Odajutottunk ma, — mondotta Kun Béla — hogy a kormánynak nemcsak a munkanélküli munkásokról, hanem a munkanélküli munkaadókról is gondoskodnia kell. Kun Béla nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Wimmer Fülöp, a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnöke, Dobsa László, az IPOSZ igazgatója, szóllaltak fel, majd Fűrédy Lajos, az IPOSZ igazgatója, terjesztette elő a határozást.

Ha pénzre van szüksége. Budapesti vagy budapest-környéki háza, telke és építkezése, gazdaság és elönyben kaphatja hosszabb ütésre. SOLT LAJOS bankkezelő által. Fűrédy Lajos, V. Gróf Tizsa István (volt Fűrdő-utcai) fő. Dr. FÉNYES szakorvos vér, hór és nem-béneségek rendel egész nap. Vlt. Rákóczi-út 32. I. em. f. Rákóczi uzsza.

Őszi lakberendezési és háztartási vásár. Városligeti Iparcsarnok. Augustus 30 — September 14. IRODA: ORSZÁGOS IPAREGYESÜLET VI, GRÓF ZICHY JENŐ-UTCA 41. SZ.

Paplant, matracot a foglalkozásban, de legjobbat csak a Sándor IDEÁL gyapjanyárról készült. Intézők paplanok, takarók nagy választékban. Címre ügyvini! Kammermayer Károly utca 1. szám. Csobánaháza épület. Cégünk 37 éve áll fenn.

Borzalmas szerencsétlenség a miskolci bányarévi vonaton

Egy tizenhatéves fiút a robogó vonat ütközője darabokra tépett

Miskolc, aug. 17. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Rejtélyes vasuti szerencsétlenség történt e héten a Miskolc-bányarévi vonalon, melynek részleteit csak napokig tartó nyomozás után most sikerült felderíteni a miskolci rendőrségnek. Miskolctól néhány kilométernyire

borzalmasan összeroncolt holttestet találtak a késő éjszakai órákban a pályafentartási munkások. A rendőrbizottság az első pillanatokban megállapította, hogy nem történt vasuti ágazolás, hanem a szerencsétlen tizenhat éves fiú a közeli fiatalember minden valószínűség szerint

bünténynek esett áldozatul. Legközelebb esett az a feltevés, hogy kilökte a vonatból és így végeztek vele. Az összeroncalt holttest zsebeihez mindössze egy születési bizonyítványt találtak, amely Szívós Imre 16 éves kecskeméti lakos nevére szól. A nyomozásnak azután, amelyet szombaton délután fejeztek be, sikerült megállapítani Szívós Imre hajmeresztő tragédiájának a részleteit. A fiatal fiú, akinek szülei ezidőszáron Soroksáron laknak és édesapja oltani szobafestőmester, négy nappal a szerencsétlenség előtt tulzott érzékenységből el-

hagotta a szülői házat. Valószínűleg megszállott területre akart menekülni, minthogy nem volt pénze. Miskolcra jött meg a vonat, akart tovább utazni a határszelen levő Bányarévi felé. A Miskolc-bányarévi személyvonat utolsó előtti kocsijában foglalt helyet. Megfigyelte, hogy a kalauz mikor végez az utolsó kocsiiban a jegyellenőrzéssel. Amikor észrevette, hogy a kalauz át akar jönni, a kocsi feljebb lépéséig szökött le és innen át akart ugrani az utolsó kocsi lépéséig, amelyet már megvizsgált a kalauz. A robogó vonaton azonban a szerencsétlen potyautas

előlévett az ugrást és félkészül fuggve maradt a korláton, miközben lábai lefogtak és surolta a földet. A surlódás és a vonat csapkodása következtében

mind a két lábát eltörte a szerencsétlen fiatal fiú, akinek teste darabjait a sínek mentén másfél kilométeren keresztül találták meg a rendőrbizottság tagjai. A hajmeresztő ut végén, a vonat egy kanyarodóban messzire elhajította a megsejnkelt fiatal fiút, akinek összeroncalt holtteste a tőlésen terült el.

Egy budapesti áldozata is van a gyurgyeváci csónakatasztrófiának

Egymásba kapaszkodva merült alá a bucsos-csónak huszonkét úfása

A Dráva folyón történt tömegkatasztrófiával majdnem egyidőben megdőböntött távirati értesítés érkezett Budapestre. Ismeretes, hogy Gyurgyevác közelében, amely közvetlenül a magyar határ mellett fekszik, az elmúlt éjszaka egy bucsosokkal felt csónak felborult és huszonkét ember a folyó árványában lelte halálát.

Az első tudósítások úgy szóltak, hogy a csónakon csak odaváló illetékesek lakosok jártak szerencsétlenül, a Pestre érkezett távirat azonban arról számol be, hogy egy budapesti villanyserelő: Zovarcis Miklós is halottja a katasztrófiának.

Zovarcis Miklósnak a Váci-úton volt kis villanyserelő műhelye és a huszonöt éves fiatalember most szándékozott megnősülni. Menyasszonya Gyurgyevác közelében lakik és a pesti villanyserelő csüörtökön utazott le hozzá. A tervek szerint a menyasszonya vele együtt jött volna fel Budapestre, hogy itt megtartsák az esküvőt. Zovarcis meg is érkezett menyasszonyához, de az esküvő időponjára néhány héttel előfordított, mert a leány nem tudta iratit megfelelően beszerzeni. Zovarcisnak vissza kellett jönnie hamarosan Budapestre, mert hétfőn reggel az Egyesült Izzó újpesti gyárában munkára kellett jelentkeznie. Úgy látszik, Zovarcis nagyon sietett és hogy vonatát elérje,

a Dráván csónakkal akart átkelni. Szerencsétlenségére az átkelő csónakhoz éppen akkor érkezett egy csapat bucsus is, akik a környékbeli bucsus vettek részt. Bár a csónakban legfeljebb csak tizenegy ember részére lett volna hely, abba mégis

harminchárman szálltak be. A túlterhelt csónakot a megáradt folyó közepén a hullámok felborították és valamennyi utasa vízbefordult. Segélykiáltásukra a parttól azonnal csónakok jöttek és tizenegy ember sikerült is megmenteniük. A csónak utasai közül azonban huszonkétlen nem tudtak uszni, ezek egymásba kapaszkodva, egy gomolygban merültek alá.

Ezeknek mentését is megkísérelték, azonban a holtra ijedt szerencsétlenek nem engedték el egymást, sőt még a mentésükre sietők közel is majdnem magukkal húzták a hullámsírba többeket. A tömeges halálos szerencsétlenség áldozatai között van a fiatal pesti villanyserelő is, akinek holttestét sikerült partra hozni a sebész-folyó hullámok közül. A zsebeihez talált iratokból állapították meg személyazonosságát és így értesítették hozzátartozóit. A szerencsétlen fiatalember halálának tragikumát növeli az a körülmény, hogy özvegy, idős édesanyját ő tartotta el.

tartottak, amely azonban a kiszivárgott hírek szerint nem produkált egy gyanúsított ellen sem bizonyítékokat. A Vay-ügy referens ügyése vasárnap már korán reggel megjelent hivatalában és teljes számban megjelentek az ügyészség harmadik emeleti helyiségeiben annak a detektívcsoporthoz tagjai is, amelyek csoport az ügyészségnek segítkezik a nyomozás munkájában.

Ma folytatják Klauschek Rezső műszaki főtanasos tanúként való kihallgatását és Klauscheket ügyészségi kézbesítő utján tíz órára beidéztek. Tíz óráig az eddig összegyűjtött hatalmas anyag rendezésével foglalkoztak az ügyész és a detektívek, majd pedig

felvezették a fogházból Littke Kázmért és Czillér Antal, a Vay-ügyben letartóztatott két építész. Czillért azért vezették fel, mert a Fehérvári-uti rendőrlakótelep építkezéseire ő szolgáltatta a legértékesebb adatokat, Littkét pedig azért, mert

az ő ügyével áll kapcsolatban az a fegyelmet megelőző vizsgálat, amelyet Klauschek Rezső műszaki főtanasos ellen már lefolytatott.

Littke Kázmér — mint annakidején jelentette a lapok — a nyomozás során azt a vallomást tette, hogy azoknak a funkcionáriusoknak, akiknek a helügyi építkezések körül szerepük volt,

ezer üveg pezsgőt küldött, hogy támogassák őt céljai elérésében, illeleg legy az építkezéseknél terveit előnyben részesítsék. Más verziók szerint

nem ezer üveg pezsgőt küldött szét Littke, hanem csupán ezer pengő áru pezsgőt.

A fegyelmi vizsgálatot Klauschek ellen — a műszaki főtanasos saját kérelmére — éppen azért indították a népjóléti miniszteriumban, hogy tisztázzák, volt-e szerepe Klauschek Rezsőnek a Littke-féle pezsgő körül.

A hétfői nap tehát rendkívül mozgalmasnak ígérkezik és Klauschek vallomása után az ügyészségnek

újabb szenzációs eseményeket és fordulatokat várnak az ügyben, amelynek nyomozása most már több mint három hónapja folyik.

Egy asszonyt haláragazolt és továbbrobogott az autó

Ma áll bírál elé a gázoló sofőr Miskolc, aug. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A margitszigeti gázolás után országsszerte több olyan halálos ágazolás történt, amelynek a tettes eszméletlenül áldozatát otthagya és elmenekült. A margitszigeti recept szerint menekült el a halálosvögvi szerencsétlenség színhelyéről három héttel ezelőtt Lengyel Géza miskolci sofőr is.

Hetvenkilométeres sebességgel száguldott a Soltész Nagy Kálmán-utcában és elütötte Pollák Bélánét, aki

néhány perc múlva meghalt. A szerencsétlenség után a sofőr még erősebb sebességre kapcsolt be és továbbrobogott,

de a rendőrségnek mégis sikerült másná el fogni. Azóta letartóztatásban van a gázoló sofőr, aki ellen az ügyészség gondatlanságból okozott emberölés miatt vádat és büntügyének a főtárgyalását mára tűzte ki a törvényszék Dolnay-tanácsa.

A főtárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés, mert Lengyel Géza elsőnek kerül a bíróság elé azok közül a vezetők közül, akik a szerencsétlenség után elmenekültek. Az ügyészség példásan szigorú ítélet kiszabását fogja kérni ellene a hétfői főtárgyaláson.

Vasárnap két kasszafurás volt Budapest

Vasárnapra virradó éjszaka két kasszafurás történt. A Hermína-ut. 35. szám alatt Schönberger Gyula téglagyárossnak a lakásába hatoltak be a betörők, akik

két páncélszasszát furak meg és abból ismeretlen értékeket vittek el. Schönbergerék külföldön tartózkodnak, a lakásban nem volt senki és így nem lehetett megállapítani, hogy a betörők mennyi pénzt és ékszert vittek el a két páncélszéknyélből. A külföldön üülő Schönberger Gyulát táviratilag értesítették a betörésről.

A másik kasszafurás a Gizella-ut. 30. szám alatti villában dr. Fabriczy Antal konzervgyáros lakásában történt. A gyáros és családja későn éjszaka tért haza villájába és akkor már a páncélszéknyét megfurva és felfeszítve találták. A betörők itt

3200 pengő készpénzt zsákmányoltak. A rendőrség mindkét kasszafurás ügyében érelyes nyomozást indított.

ÉRDLIGET

a székesfőváros közvetlen környékének legelőnyösebb házihely-

parcellázása:

1. Két vasuti megállóhely közvetlenül a telepen. A harmadik megállóhely megnyitás alatt.
2. A H. É. V. tervezett vonalának már megépített töltése hosszában széli a telektömböt.
3. Naponként mintegy 76 vonaton oda-vissza a MÁV, DSA és HÉV vonalain.
4. Közvetlenül a telep mellett vonul végig a budapesti balonai műút, Magyarország legmodernebb országútja.
5. Távolsga a fővárostól vasuton vagy autón 20—25 perc.
6. Ideális fekvés a Duna völgyében, teljesen pormentes környék.
7. Kiténő östelevény föld, mely kertészkedésre különösen alkalmas.
8. Az egész telek nemes fajgyümölcsökkel van beültetve.
9. Közelségénél fogva baromfi-tenyésztésre ideális.
10. Kifogástalan ivóvíz 5—6 m-es kutakból nyérhető.
11. Villamosvilágítás be van vezetve.
12. Az élelmiszerárak 30—40% kal olcsóbbak a fővárosi áraknál.
13. Az építkezés két helybeli kartellen kívüli téglagyár és a szomszédos köbányák alacsony árai folytán 20%-kal olcsóbb, mint Budapestben.
14. A vételár 48 havi részletben törleszhető. 1 havi részlet a telkek fekvése és nagysága szerint P 26—40.

Parcellázási iroda a helyszínen és Budapest VIII., Üllői-ut 40. sz. alatt. Telefon: József 423—22.

Ingyen autóbuzs oda-vissza

Kedvezőtlén idő esetén is!

Indulás a Gróf Károlyi Imre Tejüzem Rt. telepéről (Budapest, I. Budafoki-ut 71—73). vasár- és ünneppnapokon délelőtt 9. 11 és délután 2 és 4 órakor.

Megnyit a **TABARIN** Szenczációs Szent István hely másor!

Tekintse meg a „Solyomai-képzésen” nak IV. Kossuth Lajos utca 13. szám alatt a 2. sz. tanteremmel kapcsolatban rendezett nagy képvásárát, ahol 100 magyar festőművésznek több mint 1000 db. eredeti olajfestménye és mintegy 2000 izlésezen kereleezett grafikai műve van kiállítva, melyet részlet kértére is megvásárolhat.

Három egybeforrított fogalom:
Dus választék
Kedvező borsvásárlás

Leipzigzi vásár

1600 árusoport,
8000 gyáros és nagykereskedő 24 országából,
azok közül a külföldi bevásárlók részére
nagyüzemi szakemberek által megszervezett
exportházi áll rendelkezésre, melyeknek
képviseletével a Leipzigzi forgalmi iroda által
léphet összeköttetésbe. Használni ak az azokat
az előnyöket, amelyeket Önnek az augusztus
31-én kezdődő

Leipzigzi őszi vásár nyújt

Látogassa meg
egyidejűleg az „IPA” nemzetközi szövetkezet
és vásárlási kiállításait.

Nagy vasúti kedvezmény.
Ingyen német és cseh
vízium. Lakásról gondos-
kodik és közlekedési fel-
világosítást nyújt a kb.
képviselet: Guhrner Ottó
igazgató, Budapest, VI.
Terezkört 46. I. em. 2.
Telefon: Aut. 239—81 és
a LEIPZIGER MESSAMT,
Leipzig.



Csak pihenni jöttem Európa „legszebb városába”

— mondja Bedaux, a világhírű racionalizáló mérnök

Tegnap este óta érdekes vendége van Budapestnek. A magyar fővárosra érkezett ugyanis Charles E. Bedaux, a munkarendszeréről világszerte ismert mérnök, akinek neve éppen racionalizálási technikája miatt sokszor szerepelt legutóbb a magyar lapok hasábjain is. Ismeretes ugyanis, hogy

a Ganz-gyárban csak a közelmúltban vezették be a Bedaux-rendszert és emiatt a munkások sztrájkba léptek.

Bedaux mérnököt a magyar gyáriparosok fogadták Pestre érkezésekor és

ma este a Margitszigeti ünnepi vacsorát adnak tiszteletre.

A dunaparti hotel halljában beszélgetünk a világhírű mérnökkel, mielőtt a bankette megmenne. Elégény szimpatikus megjelenésű ut a francia mérnök. Külseje fiatal, hangja energikus, kemény, határozott kézmozdulatokkal kíséri előadását.

— Csak semmi kérdezősködés, — hártja ki mosolygóra a riportert érdekeltését —

— szigorúan, mint magánember tartózkodom Budapestben. Európa legszebb városában.

— Vadszörn jöttem Magyarországra, holnap már utazom is. Szabadságon vagyok, szórakozom, megkezelmezenek meg nekem!

Természetesen nem hallgathatók el a legutóbb Magyarországon történt eseményeket és megkérdezzük, mi a véleménye arról, hogy a munkások olyan nagy elégedetlenséggel fogadták racionalizálási rendszerét Budapestben.

— Kérem, ez mindentől így volt, — mondja tipikusan francia udvariassággal, —

később azonban a munkások és munkál-
tatók egyformán rájöttek arra, hogy a
rendszer helyes.

A magyar munkásoknak olyan kitűnő hírük van külföldön, hogy joggal feltételezem, ha valamit kifogásoltak, lehet, hogy nekik is igazuk volt. *Ismerem, felténe igen pontosan a részleteket.* Most azonban, hangszólam, nem értelem és nem gazdasági ügyben jöttem Magyarországra, — csak pihenni.

Két perccel később már rohog Bedaux mérnök ural az autó a Margitsziget felé.

Az egri fogház halottjának exhumálását kéri az igazságügyminiszteriumtól

Az igazságügyminiszterium kérvény érkezett a napokban s ebben egy 22 esztendőszű fiatal-ember holttestének exhumálását kéri a hozzátartozók, akik a halálát követő körülmények teljes kivizsgálása miatt is folyamodnak beadványukban a miniszteriumhoz. Az ügy előzményei és részletei a következők:

Ifj. Kovács István 22 esztendőszű fiatal-ember hosszabb időn keresztül udvarolt Bagyinszky István földirtókos leányának, a 20 éves Bagyinszky Margitnak. A leány szülei nem jó szemmel nézték a fiatal-ember udvarlását s amikor Kovács kijelentette, hogy minden körülmények között feleségül veszi Bagyinszky Margitot, a szülők tiltották a fiatal udvarlót. Kovács István a történet után

revolveres merényletet kísérelt meg Bagyinszky Margit ellen.

Egy alkalommal lesben állott Bagyinszkyék pásztori háza előtt s *Frammer-pásztorlával belélt a lényaszobába, ahol Bagyinszky Margit tartózkodott.* A golyó szerencsére nem talált s Kovácsot nem sokkal később a csendőrség letartóztatta és az egri törvényszék fogházába szállította.

Kovács István körülbéli halál után, hogy a fogházba szállították, *hétva tartózkodott celdjában.* A haláleset ügyében megindult

a vizsgálat, amely azt állapította meg, hogy a szándékos emberölés kísérletéről letartóztatott vizsgálati fogoly

celdjában felakasztotta magát s mire öngyilkosságát felfedezték, már nem volt benne élet.

A tragikus sorsú fiatal-ember családja a haláleset után kérte az illetékes hatóságokat, hogy folytassák tovább a nyomozást. A hozzátartozók orvosi bizonyítványt is mellékeltek beadványukhoz és a bizonyítvány szerint

Kovács súlyos belső vérzéseket szenvedett, mielőtt a fogházba szállították.

A család Dr. Atorjgy Sándor ügyvéd útján az igazságügyminiszteriumhoz is teljemenes beadvánnyal fordult és ebben előadja, hogy bár távol áll tőlük bárkinek a meggyanúsítása, mégis kéri,

rendelje el sürgősen Kovács István holttestének exhumálását,

mert mielőtt a fogházba került, olyan sérüléseket szenvedett, amelyek az orvosi látélelet szerint esetleg más magyarázatot adhatnak Kovács István halálának, mint amely eddig megállapították. Az igazságügyminiszterium most fog dönteni az egri fogház halottjának exhumálása és a haláleset körülményeinek újabb vizsgálata ügyében.

— **Halálos gombamérgezés.** Marcaliból jelentik: Libickozma községben kettős halálos gombamérgezés történt. Nagy Mihály jómódú földműves 13 éves Márta nevű leánya gombát szedett az erdőben, amelyből Nagy Mihályné vacsorát készített. Másnapra Nagy Mihály felesége és négy gyermeke súlyos gombamérgezésben megbetegedett, úgy hogy valamennyőket a marcali kórházba kellett szállítani. A kórházban valamennyőiket gyomormosást alkalmazták, amely azonban csak a gyermekeknél volt eredményes, mert Nagy Mihály és felesége szervezete annyira felszívódott a mérge, hogy néhány óra belüli mindkettő meghalt. A környéken nagy részvételt keltett Nagy Mihályék tragédiája. Nagy Mihály közgyámja volt Libickozma községnek.

— **Halálós.** Dr. várfalvi Palfy Mária, a Földtan Intézet nyugalmazott igazgatója, főbányatanácsos 50 éves korában meghalt.

— **Kévesen érdeklődnek a községi választók névjegyzéké iránt.** A jövő évi községi választók névjegyzéké — amelynek alapján az esetleges változásokat fogják feljelyteni — tudvalegion esztőlők óta közszemlére van bocsátva. 288.435 választó vettek fel ebbe a névjegyzékbe, szemben az országgyűlési választók listájával, amelyben 329.358 választó szerepel, tehát közel 41.000-rel kevesebb polgárnak van Budapest községi választói joga. A esztőlők óta tartó községi választók 28-évi, szombati beárazing tarti, de a kerületi előjárásokon a névjegyzék megismerése végett, áll jelentkezik néhány polgár. Vasárnap, szabad idő lévén, már többen jelentkeztek az előjárásokon, de itt tudomásunkra hozták, hogy az új törvény értelmében vasárnap és ünneppnap nincs közszemlé, csupán köznapokon délelőti 8—12 óra között, amikor a polgárság természetesen el van foglalta.

— **Beiratkozások a debreceni egyetemre.** A debreceni egyetem fakultásain a következők tavere szeptember elsején kezdődnek a beiratkozások és 15-évi tartanak. A folyamodványokat augusztus 31-ig kell benyújtani, a tandíjemények kérényeket pedig szeptember 7-ig az illetékes kar dékán hivatalában. A előadások szeptember 10-án kezdődnek. A diákléti intézmények kedvezményeit az illető intézménynek igazgatóságához kell folyamodni.

— **Belefutott a Rábába.** Szentgotthárdról jelentik: Rábászékerezsur községben Kerner János vendéglő 18 éves leánya a Rábában fürdött. A fiatal lányt elragadta az ár, javesztékelesre többen csaknalki siettek a segítségére, mielőtt azonban kimentették volna, a leány elmerült és holttestét csak órák múlva vették partra a víz.

— **Házasság.** Ségli Pál hírlapíró és Deutsch Piri (Pastorok) jegyesek. (Minden külön értesítéshelyett.) — Ring Etus és Mezei Ernő f. hó 17-én házasságot kötöttek. — Ernst Ottó és Stelner Annie f. hó 17-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítéshelyett.)

— **Öngyilkosság a temetőben.** Szombaton éjszaka az úpejsi régi temetőben a temetőőr egy 60 éves férfi öngyilkosságot követett el. Az öngyilkosság körülményeit vizsgálják az erket és időközben már annyit vésztelt, hogy nem is lehetett észleltére téríteni. Az úpejsi mentők életveszélyes súlyos állapotban szállították a gróf Károlyi kórházba az életunt uriaszonyt, akit vasárnap folyamán sem lehetett még eszméletre téríteni és kihallgatni. Egyes úpejsi lakosok állítása szerint, a kórházban halálát követően hivatan év körüli uriaszonyok özv. Poldányi a neve, de közelebbi adatait még nem sikerült megállapítani.

— **Könyv a Habsburgok utjáról.** Bécstől jelentik: Gróf Erdődy Tamás, néhai IV. Károly bizalmas barátja több kötetre nagy pártalan érdekes naplójegyzetét most nyilvánosságra hozza. Ismeretes, hogy gróf Erdődy Tamás, akit a királynak gyermekkori játszótársa volt, a tilkotos Sztirus-féle békétagyalások idején teljhalalmu megbízottja volt IV. Károlynak és alruhában, hamis úlevéllel é csempezté az a svájci határon a bekefelleteleket tartalmazó levelet, és 6 hónapra Bécsbe az ellenséges hadseregen harcoló pártal hercegeket. Az összemelés után Károly őt rejtelet el bécsi palotájában és a husvéti királypucse idején ő csempezté át Magyarországra. Az osztrák kormány a királypucse miatt Erdődy grófot örökre tiltotta Ausztriából. A most megjelenő könyvet Erdődy gróf naplójának felhasználásával, Szemere Pál, a Hétfői Napló bécsi szerkesztője és Erich Czeeb, a neves német publicista írta.

— **Ünnepi díszelődés a Jármban.** A nagy ünnepekre való tekintettel a Jármban igazgatóság különleges műsort állított össze bel- és külföldi művészek feltevével.

Megnyílt

a Belváros legelegánsabb
férfikalapüzlete

ahol a legdivatosabb
és legjobb kivitelű

kalapokat

legelőcsöbben vásárolhatja

Dörfler Ágoston

IV., Kossuth Lajos-u. 3

— **Sopronban elfogtak egy szélhámos álkamrárt.** (Sopronból jelentik.) A soproni rendőrség érdekes szélhámosági bünyű foglalkoztatja. Több soproni uricidál följelentést tett a rendőrségre, hogy két fiatal-ember, akik közül az egyik Liphthy Guido cs. és kir. kamaránknak adta ki magát, különböző mesékkel gyzékt kért tőlük kölcsön s aztán nem jelentekzté tőlük. A rendőrség a megadott személyleírás alapján ma elfogta a két fiatal-embert, akikben a megkörszított családok felismerték a náluk járt szélhámosokat.

— **Összecsúszkúta kedvesét.** Szombaton éjszaka a Szonyca uca 64. számú házban különös féltékenységi dráma játszódott le. A házban lakók Braumann Miksán 47 éves rendőri felügyelet alatt álló nő. Az éjszakai órákban látogatón volt Braumannéknak Bona Béla 25 éves ablakasztó, aki régi ismerősök az asszonynak. A fiatal-ember már hosszabb idő óta arra akarja rávenni Braumanné, hogy legyen az 5 felesége, az asszony azonban halálni sem akart erről. Az éjszaka hosszú és szenvedélyes vita folyt Braumanné és a fiatal ablakasztó között és 12 óra után a ház lakói hangos segélykiáltásokra lettek figyelmesek. Berontottak Braumanné szobájába, akit mellén és karján összeszurkálva találtak. Bona Béla a házeléki lefogták és az odahívott rendőrnök adták át. Braumanné suty sevelével a Rókus kórházba vitték, a szurkoló ablakasztól pedig a rendőrség őrizetbe vette.

— **Öngyilkos cipőkereskedő.** A Dohány-utca 104. számú házban az I. emelet 2. számú lakásában lakik Trebitsch Ferenc negyvenkétéves cipőkereskedő. Vasárnap délután Trebitsch családja, felesége és gyermekei elemek a városba és Trebitsch Ferenc egyedül maradt a lakásban. Este kilenc óra felé tértek haza vacsorára a cipőkereskedő családjával. Amikor beértek az előszobába, nagy vérmélettel állapították meg, hogy az ajtókilincsre ruhászállító kötetlen holton fekszik a családfele Trebitsch Ferenc. Azonnal kihívták a mentőket, azonban minden élesztgetési kísérlet hiábavaló volt és megállapították, hogy a halál már órákkal előbb bekövetkezett. Az öngyilkos cipőkereskedő semmiféle levelet nem hagyott hátra. Hozzájárulói valószínűnek tartják, hogy megromlott anyagi viszonyai készítették az öngyilkosságra.

— **Az amerikai dolgozó nők szervezetének vezetői Budapestben.** A Magyar Dolgozó Nők Klubjának meghívására, a hétfőn délelőn Budapestet érkeztek Miss Lena Marston Phillips az amerikai dolgozó nők szervezetele szövetségének elnöknője. Vele együtt érkeztek meg Miss Dorothy Heneker, a kanadai dolgozó nők szövetségének elnöknője. A vendégek hétfőn este háromnegyednyolc órakor előadást tartanak az amerikai dolgozó nőkről és a nemzetközi női mozgalmakról a Magyar Dolgozó Nők Klubjának helyiségében (VI. Andrássy ut. 23.).

— **A Magyar-Olasz Bank Részvénytársaság igazgatósága megállapította az 1930. évi június hó 30-án lezárt felvétel mérletét.** E a felvétel mérlet a nyereségfóházat figyelembevétele nélkül P. 1.310.990.40 listra nyereséggel zárul, szemben az 1929. évi felvételre P. 1.305.789.07 összeggel megállapított listra nyereséggel. A tehermentesítő könyvekre és folyószámlákön elhelyezett betétek állománya az 1929. december 31-i állományával szemben 70.262.986.49 pengőről 81.678.828 pengővé 18.435.675.31 pengőre szaporodott, míg a hiteltelek tétele 34.858.792.75 pengőről 30.309.508.54 pengőre csökkent. A váltóteráron 800.222.205 pengőről 690.010.849.27 pengőre, az adóssék tétele 37.910.253.50 pengőről 42.442.178.98 pengőre, az intézet által folyósított jelzálogos kölcsönök állománya pedig 56.621.442.15 pengőről 57.585.671.47 pengőre emelkedett.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét a város szívében megnyílt új kalapüzletre: Dörfler Ágoston, Kossuth Lajos u. 3.**

Atlantlis kávéházban
VI., TERÉZ-KÖRUT 32. SZAM

Délután elsőrangú szalon jazz zenekar

Este Korody Gyula
hírnéves cigányprimás
musa.kal.

Nézze meg

a Korlátozott Kláirításon, aug. 17-24-ig a Városi Igthetben a szabádmalmazott

AHA gazdasági kézi öntözőgépet

nem permeter, nem locsol, nem árszát, nem iszaposítja, nem csepepösíti, nem sárosítja és nem keményíti meg a talajfelületet

az öntözővizet a termőtalajba vezeti

1 tízed vízzel, 1 huszad munkával

100% többletermést ér el

Ara 28 pengő 60 fillér.

Gaar Odön Budapest, VI. Andrássy-út 88H.

Gazdaságok, gyümölcsstermelők szőőbriokosok, kertuajlódonosok és kertészetek részére 16 oldalas termelési útmutatót és prospektust díjmentesen küldünk.

Gróf Bethlen István miniszterelőnök Budapestén. Ausztriai tartózkodása után gróf Bethlen István miniszterelőnök ma, délfőn délelőt érkezik meg Budapestre. Hétben Sincero Alajos pápai legatús tiszteletere díszbeled az miniszterelőnöki palotában, amelynek előkészítése céljából a miniszterelőnök felesége, Bethlen Margit grófnő már szombaton délután Inkerőln autón felérkezett Budapestre. A miniszterelőnök — értesülésként szerint — a Szent Imre-ünnepségek tartama alatt Budapestén tartózkodik s azután visszatér Inkerő, ahol szabadságidejének további részét fogja eltölteni.

SASFÉSZEK vendéglő

Legszébb kilátás 50-és villamos Csak 20 fok meleg

Hat halott, harminckét sebesült a vasárnapi autószer mérlege. Párizsból jelentik: A párizsi vasárnapi lapok ezuttal is egész sor közlekedési balesetről számoltak be. Clara mellett egy teherautó, amely 13 utassal a tengerpart felé tartott, egy utfordulóban felborult. Az autó 3 utasa meghalt, kilencen pedig megsérültek. St. Amand közelében szombaton délután egy autó, amelyben nyolcan ültek, nekirohant egy fának. Egy 14 éves leány szörnyethalt és az autó valamennyi többi utasa is súlyosan megsebesült. Steinbach mellett egy berlini utazótársaság autóbuzsa a folyóba zuhant. Ennek a szerencsétlenségnek két halálos áldozata van és tizen megsebesültek. Champignyben egy nagyparas autót a belfort—parizsi gyorsvonal elkapta és hatalmas erővel eltaszította magától. A nagyparas és felesége súlyos idegsookot kapott.

Megsebesült a csillagtúra egyik versenyzője. A motorkerékpáros csillagtúra versenyén szerencsétlenség történt. Simon Mihály 36 éves napidíjas, aki Szegeőrlő Budapest felé haladt motorkerékpáron. Keskemét határában gépével felborult és megsebesült. A motoros sebesülése ellenére folytatta útját és másodikkán érkezett be a célba. Alighogy leszállt a géperől, a pest-erszébeti mentők egyik orvosa megvizsgálta és megállapította, hogy lapockacsonttörést szenvedett. Simon Mihály csonttöréssel 40 kilométeres távon vezetve gépét. A sebesültet a mentők a Szent István kórházba szállították.

Róza néni, kért nagyhercegek rajongóinak. Idegenek Budapestén csak akkor nyernék teljes képet gyönyörű févőrszokró, ha annak nagy nevezettségét az Erdőlt Borzót is meg látogadják. A világhíres Erdőlt borzó konyháji étvédők óta a nagyserény Róza néni vezeti, kinek konyhareceptjeit nagyhercegek is mndaradsák, és egész világnak Budapestén megforduló születési, szellemi és pénzürszokráciája rajongóinak. Az Erdőlt borzó (a Kir. Opera mellett, VI. Andrássy-út—Dalszínház úca) a Szent Imre év alkalmából kivételes előzenyességgel áll a nagyközönség rendelkezésére: Pengő 2.20-ért 5 fogásos ebédel és ugyanannyiért 5 fogásos vacsora ad. Az Erdőlt borzó patinája és világhíre föltöltségét teszi a minőségek fejlődmi előtránsugának hangsúlyozását, mivel pedig vezetője a Szent Imre év alkalmából fenti igen alacsony árszát rendszeresítette, idegenek, vidékiek és Budapestiek ezerszámra fogják felkeresni. (Andrássy-út—Dalszínház-úca, a m. kir. Opera mellett.)

LEGJOBB



Az óriási felhőszakadás halálos szerencsétlenséget okozott Berlinben

Berlin, aug. 17. (A Hétfői Napló külföldtudósítójának telefonjelentése.) Óriási felhőszakadás pusztított a német fővárosban és a katasztrófának halálos áldozata is van.

A nagy esőzés ugyanis előlötté Berlin összes utcáit és vasárnap délután a Hermannstrasseban egy autó, amely fordulni akart, a síkos útlesten megcsuszott és nekiszaladt egy gázlámpának, amelyet ki-döntött.

A szerencsétlenség következtében az autó felborult és utasai széles ívben repültek ki az útlestere. A kocsit vezető Johann Tranits szabómester

szörnyethalt, míg a mellette ülő nő, Wilhelmine Asfall varrónő életveszélyes sérüléseket szenvedett. Az óriási felhőszakadás különben a ber-

lini állami szükséglakókat is előlötté, úgyhogy vasárnap a német főváros egész túlteltségére azon fázradók, hogy a betáduzt vizet a lakások pincéiből és szobáiból kiszivattyúzza. Ily módon

többszáz ember vált hajléktalanná, mert a városi mérnöki hivatal sok lakásból kiköltöztette a lakókat. Attól lehet tartani ugyanis, hogy az átázott mennyezetek beszakadnak. A szükséglakások kiköltöztetők lakóit egyelőre egy közeli iskolában helyezték el. A kár igen jelentékeny.

Vasárnap délután hozták különben azt is nyilvánosságra, hogy

a nagy esőzés miatt a Graf Zeppelin startja elmarad.

A német óriásleghajó tervezett kasseli útját bizonytalan időre elhalasztották.

„Meggyilkollak, ha nem leszel az enyém”

— írta menyasszonyának Kőszegi Oszkár a gyilkosság előtt

Két nappal a gyilkosság előtt 60 pengőért vásárolta a revolverét

Szegeő, aug. 17. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A szegeői rendőrség Dr. Borbóla Jenő rendőrnagyas, a bünygyi osztály vezetője ma folytatta Kőszegi Oszkár kihallgatását. Mint ismeretes, Kőszegi Oszkár, a városi kertészeti hivatal alkalmazottja, Frommer-piszotlyt vásárolta. Ez a tanu előzta, hogy

hatvan pengőért adta el Kőszeginek a revolvert. A pistolyt eladásakor megkérdezte Kőszegit, hogy milyen célra kell neki a fegyver, Kőszegi azonban nem felelt, gyorsan kifejtte a hatvan pengőt s szó nélkül távozott. A rendőrségen ezzel

megelőltnak látják Kőszegi Oszkárnak azt a védekezését, hogy nem készült előre Faragó Gizella meggyilkolására.

De megelőlta a gyilkos védekezését egy újabb, nem kevésbé fontos adat is. A szegeői rendőrség bünygyi osztályának vezetője megkérte Faragó Gizella szüleit, hogy hozzák be a rendőrségre leányuk egész levelezését. Ez meg is történt és a rendőrségnek nyomban megkezdte Faragó Gizella levelezésének áttanulmányozását. Eközben bukkantak egy levélre, amelyet Kőszegi Oszkár írt néhány nappal a gyilkosság előtt Faragó Gizellának.

„Hűlten letél hozzád, de hűltenességéért rövidesen meglakosok. Meggyilkollak, ha nem leszel az enyém”

— írta e levélben Kőszegi Oszkár. A gyilkos Kőszegi elé hónap tájra azokat a bizonyítékokat, amelyek amelletl szólnak, hogy előre megfontolt szándékkal készült a gyilkosságra.

Vizsgálat indult a Józsefvárosi Demokrata Kör ellen, amelynek ajtaját a kártya ellenőrzés során lepecsételte a hatóság

A helyügyminisztérium az utóbbi hetekben újabb erőlyes rendszabályokat halároztott el a budapesti kártyaklubok ellen. Csak a legutóbbi időkben oltaknak fel egy klubot, egy másiktól pedig megvonták a klubszerű működés jogát, máris

újabb vizsgálatról kell beszámolni.

A helyügyminisztérium utatására a város-házáról egy bizottság szálltolt ki a Józsefvárosi Demokrata Körbe, ahol a kora délutáni órákban nagy meglepetéssel és csodálkozással fogadták a klubtagok a bizottság megjelenését, mivel senki sem tudott előzetesen arról, hogy vizsgálat indult a klub ellen. A bizottság tagjai felszóltolták a klubtagokat, hogy hagyják el a helyiséget. Ennek megtörténte után

lepecsételték a klub ajtaját, elvitték a szükséges iratokat a városzházára, ahol megindult a vizsgálat

s míg ez be nem fejeződik, a Józsefvárosi Demokrata Körben megszüntették a klub-szerű működést.

A váratlan hatósági vizsgálatot és a bizottság megjelenését azok a rendőrségi megállapítások előzték meg, amelyek szerint

különböző szabálytalanságok történtek a Józsefvárosi Demokrata Körben.

A helyügyminisztérium a rendőrségi megállapítások alapján elrendelte a vizsgálatot, amely előreláthatóan néhány hétig fog tartani s ezután döntenek a klub további sorsáról.

Ettől függetlenül különben sor kerül a vidéki klubok és kaszinók ellenőrzésére is.

hogy a leány előtt hírlapírónak adta volna ki magát.

A rendőrtanácsos azután kihallgatta azt a fiatalembert, akitől Kőszegi két nappal a gyilkosság előlötté a Frommer-piszotlyt vásárolta. Ez a tanu előzta, hogy

hatvan pengőért adta el Kőszeginek a revolvert.

A pistolyt eladásakor megkérdezte Kőszegit, hogy milyen célra kell neki a fegyver, Kőszegi azonban nem felelt, gyorsan kifejtte a hatvan pengőt s szó nélkül távozott. A rendőrségen ezzel

megelőltnak látják Kőszegi Oszkárnak azt a védekezését, hogy nem készült előre Faragó Gizella meggyilkolására.

De megelőlta a gyilkos védekezését egy újabb, nem kevésbé fontos adat is. A szegeői rendőrség bünygyi osztályának vezetője megkérte Faragó Gizella szüleit, hogy hozzák be a rendőrségre leányuk egész levelezését. Ez meg is történt és a rendőrségnek nyomban megkezdte Faragó Gizella levelezésének áttanulmányozását. Eközben bukkantak egy levélre, amelyet Kőszegi Oszkár írt néhány nappal a gyilkosság előtt Faragó Gizellának.

„Hűlten letél hozzád, de hűltenességéért rövidesen meglakosok. Meggyilkollak, ha nem leszel az enyém”

— írta e levélben Kőszegi Oszkár.

A gyilkos Kőszegi elé hónap tájra azokat a bizonyítékokat, amelyek amelletl szólnak, hogy előre megfontolt szándékkal készült a gyilkosságra.

A hatóságok újabbán azt tapasztalták, hogy az utóbbi időben, ha Budapestén csökkent is a kártyaláz, annál nagyobb arányokban folyik a kártyajáték egyes vidéki helyeken.

Ezek a vidéken tapasztalt jelenségek most arra készítették a helyügyminisztériumot, hogy erőlyes intézkedésekkel megrendszabályozza a vidéki klubokat és kaszinókat.

A helyügyminisztériumban már készült is a rendelet,

amelynek alapján rendezik ezt a kérdést. Hír szerint a hatósági intézkedések elsősorban is az előzta, hogy a fürdőhelyeken alakult klubokban és kaszinókban ne engedjék túltelteni a hozárdőltéket. Az összes vidéki klubok és kaszinók működését bizottságok fogják felülvizsgálni és ahol bármilyen szabálytalanságok tapasztaltnak,

kiméletlenül szigorú intézkedéseket lép-telenek életbe.

A népek ösztöne

ősidőktől fogva megtalálta az összes koffeintartalmú növényeket. Hogyan nyilatkoznak a modern orvosok a bakbkávé koffeintartalmának csodolatos hatásáról, azt megtudja az „Orvosi nyilatkozatok” gyűjteményéből, amely minden Meinl főközlötben megtalálható.

Meinl Gyula Rt.

Week-end-telep Érden

Érdekes tervet váloított meg a Week-end Telep Fogyasztási Termelő és Eltérkesztő Szövetkezet. Eredő kőszeg mellett megszerették gróf Károlyi Imre érđi birtokainak kétszer katasztrólis holdnyi részét és azon week-end-telep létesítének. A telep távolagsa a fővárostól légvonalban tíz-tizenöt kilométer. Most tárgyalnak az autóbuzsázlekedésnek a közösiség való kiterjesztéséről. A megéléshez igen ocsó, a MÁV és a Delt Vasút használatos, és bérletjegyvel az utazás Budapestig a flóberbe kerül. Természen van, Érd közösiség pedig két kertelen-kivüli teleglágyar, az az éptőanyagok egy része két évi részletlérlesztésre kapható. A közösiség elemi és polgári iskola van, kertész, falkola, tejgazdaság pedig közvetlenül a telep mellett. A villanyvilágítás bevezetése most van folyamatban. Az igen bővíző forrás felelősséggel egy strandfürdő létesítése van tervbevéve. Erđy Imre népjóléti államiérték a telep létesítéséhez minden hivatalos támogatást kitalálta helyeztet. Az üdültőtelepen kisebb-nagyobb mezőgazdasági farmlerületek is eladásra kerülnek, amelyekben kertészt, gyümölcstermelést, baromfi- és egyéb állattenyésztés, szőőtelepítés művelhető. Ezek a területek a házhelyparcelláknál lényegesen ocsóbb áron, négyezerötként 50 fillértől kerülnek eladásra. A lakóház és week-end telek 200-400 négyzetűl nagyságok, a farmlerületek 20-40 négyzetűl nagyságban választóhatók. A vételár fektés és tulajminőség szerint 50 fillértől 5 pengőig változik és esaknem minden egyes négyzetűlön egy 15-25 éves fenővő vagy tölgyfa jut a vevő tulajdonába. Az előzetes szerződés megkötésekor legalább a vételár 5 százalékát fizetendő foglalkolták, a fennmaradó tartozás pedig három évig tartható bari vevő negyedévi telerészletlér részletekben fizetendő. A Hétfői Napló olvasói, a lapra való hívatkozással, nagyvárnyu kedvezményekben részesülnek.

A m. kir. osztályorszjáték 5. osztályának hazusa hoznap. Kedden kezdődik és tart szeptember 19-ig. Figyelmezőbe ajánljuk a résztvevőknek, hogy a megújított hetét egész 24 P. fét 12 P. negyed 6 P. nyolcad 3 P. és az előlt 30 fillér költséget a házú előlt fizetendő, ellenben a nyeregvényény, valamint minden a sorsjeggyel összefüggő jog megszűnik.

Zsoldos

Pának ment az autó. Szombaton este az Istenhegyi-út 92. számú ház előtt a Bp. 26-503. rendszámú autó, amely Dr. Győrki Béla főorvos tulajdonosa, s amelyet maga a főorvos vezetett, hirtelen nekiment egy utazóknál fának. A gép súlyosan megrongálódott, a kocsiiban ülő Győrkiné, született Lázár Ilona 63 éves szobrásznő, a főorvos sógornője, a fején megsérült. A mentők a Park-szantóriumba vitték. Győrki főorvosnak semmi baja sem történt.

Gyilkos merénylet a berlini pályaudvaron. Berlinből jelentik: A Potsdamer Bahnhof előcsarnokában vasárnap délelőt Anton Schmidt szabómester meg akarta gyilkolni menyasszonyát, a tizenhét éves H. Hildegarde-t. A jegyvesper a környékre akart kiutatni, a pályaudvaron azonban összevetek az és szabómester egy élesre fent balvával a leány felé sujtott. Az ütés csak könnyben sebesítette meg H. Hildegarde-t. A merénylő szabómester meg akart szökni, azonban igazlam álldözés után elfogták.

A nemzeti ünnepek alkalmával occasio vásárt rendez Pyjama öltönykülönlegességek P 26, Flórzokni P 2.—, 250 Nyakkendővásár P 4, 5, 6, 8 Angol zsebkendő 3 drb P 5, Strandkabát P 10 stb., stb. Fényes Marcel uri divetűzlete, Teréz-körút 34 Ne mulassa el e kiittűnő vásárlási alkalmat!

SZÍNHÁZ — MOZI

Titkos az Operettszínházban — Fedák a Királyban és Góthék a Magyarban

Hétfőn reggel három nagy színház kezdi meg a próbákat

Az őszi időjárás ugylátszik jótékonyan hat az új színházi szezon előkészítésére. Még a nyár derekán vagyunk, de egy sereg színházban már erős munka folyik.

A legnagyobb munka a **Fővárosi Operettszínházban** folyik, ahol

a színház nézőterét teljesen átépítik.

A szezonnyitó ujdonság, a **Csodabár**, ugyanis egy bárban játszódik a közönség között. Nem elég az, hogy a folyosókat és a nézőteret külsőleg bővíveljék, hanem a zenekar fölül bárnégyszöglet építettek, amely mögött a földszinti páholyor tovább folytatódik.

A színpadon tízenegyzű új páholy lesz és előtte három sor zenekari ülés a közönség részére.

A nagy színpadi átalakításnak megfelelően a darabba való előkészület is. Egy sereg szírtári szerződtek a darabhoz.

Titkos Ilona ma írta alá a szerződését.

Eszerint ő lesz a „Wunder-Bar” primadonnája, míg az egyik szubrettszerepet **Fejes Teri** játssza. **Kabos Gyula**, **Delly, Ródi Sándor** és **Gárdonyi Lajos** játsszák a többi szerepeket, de egy remek szerepet, a bár első számát játssza **Somogyi Nusi** is. Bár szívesen viszont a zongoránál és saját szerzeményét játssza a Csodabárban.

Hasonlóan nagyarányú építkezések folynak a Magyar Színházban, ahol a Vígsházhoz hasonlóan a beépített forgószínpad

JARDIN
Erszékelt kiránduló-ut 1. Tel.: Zelig 70-07
A nagy nemzeti közeli
ÜNNEPI VARIETÉ MŰSOR
Az idegenek találkozóhelye!
KEZDETE 10 ORAKOR

Anita Loos 26-án érkezik Budapestre

A Vígsházhoz kötötte le „A paprika” című magyartárgyú darabját, amelynek főszerepét a jövő szezonra **Bánky Vilmanak** ajánlották fel

Anita Loos, a világhírű amerikai író, a „Szökek előnyben” című regény szerzője, értesítette budapesti barátait, hogy **augusztus 26-án érkezik, John Emmerson** kíséretében Budapestre érkezik.

Érdekese azok a tárgyalások, amelyek a kitűnő író budapesti látogatását megelőzték. Anita Loos egyik budapesti barátja ugyanis már régebben tárgyalásokat folytatott a Vígsházal, a kiváló író „Paprika” című magyartárgyú darabjának megvételére vonatkozóan.

A Vígsház most lekötötte a darabot és ahogy ezt már a múlt héten jeleztük, a darab főszerepét **Bánky Vilmanak** kínálják fel. **Bánky Vilma** azonban egyelőre nem óhajt magyar színpadon játszani és köny-

és tökéletes technikai világitási berendezések most készültek el. Hétfőn reggel kezdődnek itt is a próbák, miután

a Magyar Színház megegyezett Góthékkal,

akik aláírták „Páris, 1930” című darabra szóló szerződésüket. A Magyar Színház ugyanis elvetette az összes eddigi darabkombinációt és Bourdet híres darabját kezdte próbálni. Ez a darab arról szól, hogy egy anya hogy adja el három szép fiát az élni vágyó amerikai nőnek.

A szerepek pompások és a szereposztás is meglepetés. A három fiatallembert **Ráday Imre**, **Berczy Géza** és **Dénes György** játsszák, aki utóbbi erre az egy szerepre szerződött a Magyar Színházhoz. Góthékon kívül a többi főszereplője a darabnak a színpadon rég nem látott **Mészáros Giza** és **Lázár Mária**.

A Király Színház táviratot kapott **Fedák Sári**tól, akit **Lázár Odón** igazgató szezonnyitó ujdonságának primadonnájául szemelt ki.

Fedák Sári Párlisból süngőzött, hogy

hajlandó a Király-színházhoz szerződnie. Ennek megfelelően a Király-színházban is hétfőn kezdődnek a próbák **Farkas Imre** **Bécsi keringő** című daljátékából, amelynek főszerepét **Fedák Sári** fogja játszani.

A Városi Színházban új tervezik, hogy **Az első tavasz** című darabot viszik át **Budára** és szeptember vége felé bemutatják az elmúlt berlini szezon egyik legnagyobb slágerét, a „**Drei Musketieren**” című revüt — **Honthy Hannával** a főszerepben.

A Belvárosi Színház egyelőre nem tudja, hogy mivel nyit. Nagyon valószínű, hogy a **Fruska** lesz a szezonnyitó darab, de ennek akadályai vannak, mert **Gadl Franciska** a Vígsházhoz szezonnyitó ujdonságában a „**Dreigroschenoper**”-ben, amelynek magyar címe „**A koldusok operája**” lesz — van elfoglalva.

nyen lehetséges, hogy a **Paprika magyar bemutatása a jövő szezonra maradjon**, amely dátumra **Bánky Vilma** kiállításba helyezte a szerepben való vendégszereplését.

Bánky Vilma egyébként szerdán utazik vissza **Newyorkba**,

ahol szeptember 15-én kezdi meg ott színpadi próbát. A darab newyorki bemutatója előtt amerikai szokás szerint, először vidéken fog játszani, úgyhogy **Bánky Vilma** csak a tél közepén fog newyorki színpadon bemutatkozni. **Bánky Vilma** az amerikai színpadon akarja megtanulni a helyes amerikai akcentust, hogy azután teljes felkészültséggel kezdjen újra a hangos filmben való szerepléshez.

Megoldották a hangosfilm-problémát?

Mi történt Harold Lloyd első hatalmas beszélőfilmjével?

Az egyik előkelő budapesti filmszínházunk, amely a jövő héten nyitja meg kapuit, **Harold Lloyd** első hatalmas beszélőfilmjével akarja megkezdni szezonját. Ez a Paramount-attrakció egy tökéletes vígjáték, mely tele van túldelve humoros párbeszédekkel, — természetesen angolul. A Paramount azonban, számítva idegen országokra is, a filmből egy német változatot is készített, amelyben nincsenek párbeszédek, el-
tulva a filmet még zene kíséri.

A film mind a két változatban tökéletes és pompás, egy meglehetősen nehéz alternatíva elé

állította a Royal Apollo igazgatóságát, amikor arról kellett döntenie, hogy vajjon a beszélő, vagy a szinkronizált kópiát mutassák be a pesti közönségnek. A beszélőfilm ellen sok érv volt, legfőképpen pedig az, hogy

a budapesti közönség meglehetősen angolnyelvi beszélőfilm iránt, amelyet nem ért meg

és a zene híján nem élvezheti eléggé. Viszont a szinkronizált filmet sem lehetett bemutatni, mert hiszen ezen **Harold Lloyd** nem beszél és így a premier elvezénylése érdekességet. **Lakner** Artur film dramaturg rendkívül ügyesen oldotta meg ezt a problémát.

A két filmből egyet csinált és ott, ahol a párbeszédet ritkák, feliratokkal magyarázta **Harold Lloyd** beszédét, ahol pedig a filmet folyton beszélnek, oda a szinkronizált zenés-film — természetesen slágerekkel spékelt — jutott.

Ilyen alapon csinálták meg az új **Harold Lloyd**-beszélőfilmet, amelyet most **Prágában** és **Bécsben** is **Lakner Artur** átdolgozásában játszanak. Nagyon érdekes, hogy **Prágában** a lezajlott film dramaturg-kongresszus elfogadta a hangosfilm-problémának ilyen megoldását és a jövőben a magyar elgondolással fogják Közép-Európában élvezhetőbbé tenni az amerikai beszélőfilmetek.

Jeritza Mária — revüszínházhoz szerződött

Ujabb affér a bécsi Operával? — Molnár Olympiáját bemutatják Bécsben

Jeritza Mária, a bécsi állami Operaház örökös tagja, bécsi híradás szerint, szenzációsan érdekes lépésre határozta el magát. Leszerződött a berlini Rotterbühne-hez és ott egy revü főszerepét fogja énekelni.

Jeritza Márianak, akinek tavaly több differenciája volt a bécsi állami Operaház igazgatóságával, most is nézeteltérése támadt. **Jeritza Mária** az idén sokkal több szabad mozgási lehetőséget akart biztosítani szerződésében, mint tavaly s éppen ezért még mindig nem írta alá a bécsi állami Operaházhoz újabb szerződését. A bécsi Operaház ugyanis, az idegenforgalomra való tekintettel is, fokozottabban mértékben akarja **Jeritza Mária**t igénybevenni, mint tavaly. A művész azonban kijelentette, hogy nem hajlandó lemondani külföldi utazásairól és vendégszerepléséről egyiktől sem. Állítog ennek a nézeteltérésnek a következménye az, hogy **Jeritza Mária** aláírta szerződését a Rotter-színházhoz és a „Boccaccio”-ból irt revü főszerepét fogja a tél folyamán előadni.

Vasárnap nyert értesülés szerint **Molnár Ferenc** „Olympiá”-ja mégis színre kerül Bécsben.

Ismeretes, hogy **Molnár** „Olympiá”-ját Bécsben az arisztokrata körök felzúdítása miatt nem lehetett eddig bemutatni. Az arisztokraták ugyanis a császári ház és az arisztokrácia

meghélyezgesének vélték **Molnár Ferenc** színművét. A múlt szezon folyamán már próbára is tűzték ki az Olympiát, a próbákat azonban abba kellett hagyni és az Olympiát levették a műsorról. A Burgtheater ugyanis nem tudta mentesíteni magát a bécsi arisztokrata lefo-
azóla is napirenden volt Bécsben és most **Emil Geyer**, a Theater in der Josefstadt igazgatója lekötötte az Olympiát és azt a színházban bemutatja. Arról is beszélnek, hogy **Darvas Lili**, aki Berlinben nagy sikerrel alakította az Olympia címszerepét, Bécsben is el fogja játszani férje darabjának főszerepét. A próbák szeptember elején kezdődnek meg s a premier 16-án tartják meg Bécsben.

Nagyon érdekes, hogy az Olympia hangosfilmfelvételét is most kezdődnek Hollywoodban, a főszerepeket **John Gilbert** és **Katherine Dale Owen** fogják játszani. Az Olympia spanyol és francia nyelveken készül az angolon kívül, magyar változatot nem csinálnak.

„BECIVA” Berekov Cirkušaz Várielo
Városliget, Tel.: Aut. 158-35.
A világhírű augusztusi műsor este 8 órakor és délután 4 órakor 10 külföldi attrakció. Helytak és a pengőből 6 pengőre (utalvánnyal a tele), de a 50 filléres pengőre (tutavánnyal nem érvényes)

Hajrá, trojka!

Régi kedvencünk jelenik meg ezen a héten a beszélőfilm világában a terézkerúti Újban és a Corvin-moziban, **Olga Csehova**, a nagy orosz filmszínésznő első beszélőfilmjét szerüzték az „nézőközönségnek” a „Hajrá, trojka!” címen. **Olga Csehova**, aki ma a legváltozatosabb és legünnepeltebb német filmsztárok egyike, talán még soha ennyire testére szabott szerepet nem kapott, mint ebben a túlfűtött erotikájú filmben. Ott, aki legreprezentatívabb megszégyesítője az orosz nőtüpnek, itt az orosz millió különleges lelegezőjében élénkvoarzóssá mindent a színt, hangulatot, fényt és pompát, amely az ő játékában traktív, hiszen ő is — orosz. Egy mindennapi arisztokrata asszony szerepében brültozik a „Hajrá, trojka!”-ban **Olga Csehova**, egy nagyúr női játszik, aki rengeteg kaland és szenvedés után, megisztult a szerelemben egy trojka-kocsis oldalán. Külön maradóan értéke a filmnek, hogy kísérőzenéjét a legszebb orosz népdalokból állították össze. Különös érdekesség jelenete a filmben, amikor egy vágató trojka elragadja a hűsnőt, aki ottmarad a sebértni hű-
dermesztő poklában. Ez a jelenet majdnem de-

lébe került a művésznőnek, mert a felvételkorán a trojka bá fogott vad lovak tényleg elragadták a könnyű színt és — **Olga Csehova** csaknem áldozata lett a művészetének.

Parisetto Kávéház

Vörösmarty-tér 4. Tel.: 819-17.
Sonnenschein Ede igazgató vezése mellett
megnyitják augusztus 19-én
PARISETTE JAZZ

* Színész-oktatás. Faragó Odón főredez magánúton a legkiválóbb rendszerrel, nagy lelkiismeretességgel képez, arra való tehetségű növendékeket a színészpályára. A tanulni vágyó növendékek, a színészet minden ágában komoly képzést nyerhetnek. Jelentkezni lehet: délelőtt 12 óra és 2 óra között, Faragó Odón lakásán: Szonydy-utca 54. II. emelet 5. Telefon: 280-12.

Olga Csehova meghívja egész Budapestet

Hajrá trojka!

című ragyogó új filmjének Szent István napi premierjére

UFA-ban és

CORVIN-ban

Budapest

egyetlen téli színház

nyáron

csak a

Terézkerúti Színpad

Corvin-fehériben

Ez azt jelenti, hogy szombattól, augusztus 16-tól hétfőig, szeptember 1-ig kiváltképpen fehér, de egyéb árukat is, rendkívül olcsón árusítunk. Ez alkalommal ismét tanujelét adjuk nagy teljesítőképeségünknek

Ismert minőségek, eddig nem ismert olcsó árakon!

Sifón használható minőség kb. 76 cm széles	Női zsebkendő színes széllel	Mosómousselline világos és sötét mintázattal, ismert Corvin-minőség, 1 m	Portörülő jó, tartós minőség, körülbelül 48x48 cm
Lepedővászon vastagszálu minőség, 1 m	Női zsebkendő fehér, jó minőség	Műselyem jól mosható, óriási mintaválasztékban 1 m	Törölruha használható minőség, kocás, körülbelül 48x48 cm
Lepedővászon fellen, kiváló minőség, kb. 145 cm széles, 1 m	Gyapjucrepe „Tosca” rég bevezetett, jól bevált minőségünk	Mosó műselyem csak legujabb minták	Frottír törülköző szép, jó minőségek, körülbelül 50x100 cm
Paplanlepedő-vászon jó, mosott minőség kb. 180 cm széles, 1 m	Férfilgallér kemény és puha, csak egyes méretekben	Kékkfestő jó, mosható minőség, nagy választékban	Törülköző jó pamutdamaszt, szegve, akasztóval, k. b. 45x100 cm
Crepe de Chine tisztá selyem, ismert minőségünk, nagy színválaszt	Popelln-ing fehér és színes, tökéletes szabás, jó minőség	Liberty satin kék alapon fehér mintázattal, selyemfényű 1 m	Étkészlet fellen, jó, erős minőség, kb. 145x145, 60x60 cm
Crepe de Chine „Dubarry” városszerre ismert minőségünk	Rayé alsónadrág rövid, kiváló minőség	Nyomott satin ruhához is alkalmas gyönyörű anyag, körülbelül 100 cm széles, 1 m	Női lng jőminőségű sifonból, köröskörül csipkével díszítve
Mousselline és Crepe de Chine Imprimé, gyönyörű ruhaanyag, a legdivatosabb mintákban	Férfi hálóing jőminőségű sifonból, mosható szegővel	Gyapjumousselline szép, élénk színösszeállításban, 1 m	Ingnadrág jőminőségű műselyemtricotból, sok színben
Klőppilcsipke és betétek sok mintában és különböző szélességben, 4-10 méteres végek	Popelln pyjama férfiak részére, szép, puha minőség, jó kiállításban	Ruhavászon tisztá len, jó házi minőségünk, körülbelül 140 cm széles, 1 m	Melltartó színes batiztból
Bonnes Femmes voile-ből, himezve, klőppilcsipkebetéttel és volantnal, 1 db	Teniszruha erős mosóripiszból, hólos fazonokban	Női nyakkendő a divatos szalagforma	Női szíves gallér Crepe de chine-ből, esinósan díszítve
Oroszka tisztá gyapju, kiváló minőség	Táncruhácska bajos harangforma, műselyemből	Nadrágtartó jőmin. gumiból, kieserelhető bőrrészekkel, igen tartós	Vállkendő gyapjuból, házi használatra
Kötött sportsapka sok szép színben, fehérben is	Pongyola legujabb mintázatokban	Szabócérna alsószál is, 1000 yardos, több színben	Bársony párnalap esinos állat- és tájképmintákkal
Női filckalap fess clocheforma, grosgrain-szaffalgal díszítve, béleltve, minden divatos színben	Női sportszandalettek hajlékony, varrott talppal, különböző színekben	Stoppoló pamut selyemfényű, 1 dobozban 12 db. szortirozva, tüvel	Csipketerítő klőppilcsipkével és betéttel díszítve, körülbelül 90 cm. kerek és szegletes
Női harisnya tartós minőségben, divatszínekben, 1 pár	Férfi lakk félcipő divatos forma, varrott	Harlisyatartó-öv jó szabásu, tartós minőség	Férfi kammgarnszövet tisztá gyapju, körülbelül 145 cm széles
Férfi zoknik jó, erős pamutból, sok szép Jacquard-mintával, 1 pár	Klőppil-betétek 10 méteres végek	Villámzár ered. „Zipp”, különb. hossz. és színben centim-ként	Férfi kalap jó gyapjuminőség, divatos színekben és formákban
Női ernyő 10-részes, jőminőségű klottból, kék és barna színben	Női glacé-kesztyű tüzőtt, kitűnő minős., divatszínű, fehér és fekete is	Férfi nappakesztyű megbízható minőség	Férfi sportsapka divatos forma, szolid minták

Hivatalos menetjegyjroda
Bel-és külföldi vasút-és hajójegyek eladá a eredeti árakon.
Hálókocsijegyek. Pénzváltás.

Photomaton
(Borsodi G. Hóka)
6 különböző automatikus felvétel, 7 perc múlva elvihető 1.-

Mennyiségek korlátozását fentartjuk magunknak. Fenti áraink olyan alacsonyan vannak megszabva, hogy azokat ezen árusítás befejezése után nem tarthatjuk fenn.

CORVIN
ÁRUHÁZ BLAHA LÚJZA-TÉR 1-3

Szent Imre ünnepi ebédek
12-4-ig: leves, finom sült körettel, tésztá és feketekávé
P 1.50, bérletben (10 jegy) . . P 1.50

Üzsonnahangverseny
4-6-ig: 1 pohár kávé habbal és 1 kaláccsal P - .50

HÉTFŐI SPORTRAPLO

Zsufolt tribünök, lelkes közönség és egy remek hölgyuszórekord az uszósövetség bajnoki versenyének második napján

Az egriek elvesztették a 200-as stafétahegemoniát — A III. kerületi TVE legyőzte az MTK-t és így a MAC és a III. kerületiek döntik el a Magyar Kupa sorsát

Az uszóbajnokságok több napra elosztott csomagjából vasárnapra is jököra adag jutott. **Jó versenyek, izlées és gyors rendezés:** Nem voltotta kárát a hálás közönség. Bár az idő inkább az uszónak, mint a közönségnek kedvezett: a víz meleg volt a levegőnél. Ezen azonban segített a fel-fellobbanó izgalom, amely futott... néhány szép eredményre, sőt egy rekordra is.

Tóth Ilonka graelöz stílussal ismét rekordot javított, s ezt ha paradoxonnak is látszik, **Lenkey Magdának** a riválisnak köszönheti. Nélküle kivételre képtelen aligba **közönszerűl** volna sorozatos rekordidőre. Még néhány ilyen erős verseny s a magyar hölgyrekord — legálabb 100 méteren — a **válghatások paritására** szökken. A másik öröndetes eseményt a 100 m-es férfi gyorsuszó szolgáltatta.

Bárdny, Wannie András és Rezső... három név, három eredmény, s mindannyi 1 perc 02 mp-en belül!

S a többiek, akik már nőnek a **nyogok nyomban!**... A gramofon-megafon zenétől jökedvre hangolt közönség ezuttal szakított a hagyományos ellenszennel és a toronyügrők valamennyi produkcióját figyelemmel, sőt lelkesedéssel nézte végig. A verseny minden eddigiéig jobban sikerült, s ha István napján az első helyre nem zavar a rendezésbe, a MUSZ. jó kihasználásért nagy közönséget kap cserché — az UTE.

100 méteres hátuszó
(Las-Torres Béla emlékszereny.) Bajnok: Nagy Károly (UTE) 1 p. 152 mp. 2. Bilsky Andor (MESE) 1 p. 154 mp. 3. Herényi Ferenc (SZUE) 1 p. 156 mp. — Nyolc induló. A mezőny különbözően startolt és egyszerre fordult. 75 méternél Bilsky az élre lör, de Nagy Károly szép finissel elcsúszk é a célba.

800 méteres gyorsuszó
(Klausz Imre-vándorít, egyszerűsített Pirkler Zoltán dr. vándorít a legjobb németi versenyző részére.) Bajnok: utáz Halassy Olivér (UTE) 1 p. 28 mp. 2. Bozi Mihály (UTE) 11 p. 52 mp. 3. Fehér II. István (Ludovika Akadémia) 11 p. 562 mp. — 7 induló, 100 méternél Bozi fordult előnké 1 p. 14 mp. és idővel. 200-nál együtt fordult Halassy és Bozi 2 p. 40 mp.-cel. Azután Halassy vezet végig. Részdőki: 300 m: 4 p. 08. 400 m: 5 p. 36 mp. 500 m: 7 p. 05 mp. 600 m: 8 p. 32 mp. 700 m: 10 p. 01 mp.

100 méteres gyorsuszó
(Las-Torres Béla emlékszereny.) Bajnok: dr. Bárdny István (MESE) 1 p. 006 mp. 2. Wannie András (SZUE) 1 p. 01 mp. 3. Wannie Rezső (SZUE) 1 p. 016 mp. 4. Mészöly Tibor (BBTE) 1 p. 035 mp. 5. Gábori Antal (Beszkár). — Igalmás küzdelem. A mezőny egyszerre fordult de 50 méternél Bárdny van elől és kisebbik Wannie-től megszorította, karcsapással győz. Wannie I. is a legjobb idejét uszta. 6 induló.

100 méteres hölgy-gyorsuszó
Bajnok: Tóth Ilonka (MUE) 1 p. 162 mp. 2. Lenkey Magda (III. ker. TVE) 1 p. 164 mp. 3. Sipos Manci (FTC) 1 p. 204 mp. — A két rivális idegfeszítéssel küzdelmet vívott. Tóth Ilonka nyugodtan uszott, az öbudaí sztar ellenben erősen drukkolt. Tóth Ilonka 50 méternél egy gondolatnál előbb fordult. (A régi rekord: 1 p. 164 mp.)

200 méteres melluszó
Bajnok: Hild László (UTE) 3 p. 014 mp. 2. Herényi Imre (MTK) 3 p. 082 mp. 3. Forrai József (FTC) 3 p. 084 mp. — 50 méteren Forrai fordult előnké, de 70 méternél már Hild az első. Ideje 100 méteren 1 p. 27 mp. Hetényi 6 méterrel a második, Forrai karcsapással a harmadik.

4x100 m. hölgy-gyorsuszóstaféta
Első bajnoki kirás 6 perces standarddal. Bajnok a Magyar Uszó Egyesület. Tóth II. — Takács — Krasznér — Tóth I. — Gábori Antal — Staféta 5 p. 464 mp. 2. az FTC csapata (Boros — Tassák — Csányi — Sipos) 6 p. 05 mp. Az NSC csapata a harmadik váltás előtt feladta a reménytelen versenyt. Krasznér Vilma már 25 méternyi előnyvel vált másodikká. A győztes staféta tagjainak részdőki: Tóth II. 1 p. 27 mp. Takács: 1 p. 288 mp. Krasznér: 1 p. 29 mp. Tóth Ilonka: 1 p. 224 mp.

Toronyugrás
Bajnok: Vajda László (FTC) 111.22 ponttal. 2. Nagy Károly (MTK) 110.96 ponttal. 3. Kovács Ferenc (UTE) 99.10 ponttal.

4x200 m. gyorsuszóstaféta.
Bajnok: a SZUE csapata (Boros, Mihályfi,

50 m. gyermek-melluszó. 1. Reichl Sándor (MAC) 41 mp. 2. Tolnay József (MAC) 42 mp. 3. Hortskó Endre (BBTE) 45 mp. — 100 m. hátuszó. 1. Hazai Kálmán (MTK) 1 p. 23 mp. 2. Nagy Lajos (FTC) 1 p. 26 mp. 3. Kovács Elemér (BBTE) 1 p. 30.4 mp. — 3x50 m. gyermek-staféta. 1. a MAC csapata (Reichl, Brém, Kolozsvári) 1 p. 54.4 mp. 3. a MAC b. csapata 1 p. 54.4 mp. — 200 m. gyorsuszó: 1. Kánási Gyula (MAC) 2 p. 35 mp. 2. Brandy Jenő (MTK) 2 p. 40 mp. 3. Strausz László (MUE) 2 p. 42.4 mp.

Ilfusjág versenyek
50 m. gyermek-melluszó. 1. Reichl Sándor (MAC) 41 mp. 2. Tolnay József (MAC) 42 mp. 3. Hortskó Endre (BBTE) 45 mp. — 100 m. hátuszó. 1. Hazai Kálmán (MTK) 1 p. 23 mp. 2. Nagy Lajos (FTC) 1 p. 26 mp. 3. Kovács Elemér (BBTE) 1 p. 30.4 mp. — 3x50 m. gyermek-staféta. 1. a MAC csapata (Reichl, Brém, Kolozsvári) 1 p. 54.4 mp. 3. a MAC b. csapata 1 p. 54.4 mp. — 200 m. gyorsuszó: 1. Kánási Gyula (MAC) 2 p. 35 mp. 2. Brandy Jenő (MTK) 2 p. 40 mp. 3. Strausz László (MUE) 2 p. 42.4 mp.

Magyar Kupa-harc a vízben és itt is hosszabbítással
III. ker. TVE—MTK 4:2 (1:2, 2:2, 4:2)

Mindkét csapat a legerősebb összeállítással szállt vízbe, csak az MTK szerepeltette a letört Brandy helyén Schlenker. Persze hibba, mert a szétesés már hosszú idő óta fej nélkül hadakozó MTK ezuttal nem tudott veszélyes lenni. Az első előb Homonnai II. vágta be, majd az ügyetlen Bory miatt Kéksey egyenlített s a felidő Keserű I. szép góljával meg a MTK javára zárukt. Azután Czelle egyenlített s mert hogy többre az egész felidőben egyik csapat részéről sem telik, tízperces szünet után kétszer háromperces meghosszabbítás következett. Ebben azután előbb Czelle, majd Dezső szerez gólt s az MTK-nak hibba minden erőfeszítés, az utolsó három percer már nem tud javítani. A mérkőzést (Wackler (Bés) vezette nagyon jól, csúpank az elszúások körül tanultott sok elénész. Ezután a mérkőzés után a MAC és a III. kerület között dől el a magyar vízpolóknak sorsa.

MTK Iflusjág—MAC Iflusjág 6:3 (3:2).

Kik játszanak a svédek ellen?
Keszérű I., Németh, Vértsey. A csapat a legjobb, amely a jelen pillanathban Magyarországot reprezentálhatja s hisszük, hogy ezuttal is szép győzelmet fognak aratni. Ez alkalommal ünnepli a Szövetség Homonnai II. ötvenedik válogatott szereplését, nemkülönb Keserű I. ötvenedik és Istvády huszonötödik válogatottságát.

Kevés küzdelem, de jó eredmények az atlétikai bajnokságok napján
Balogh 734 cm.-rel nyerte a távolugrást; Szabó is 726-ot ugrott — Hevele 15:39 mp.-et futott 5000 m.-en — Szepes 6460 cm.-et dobott gerellyel — Somfai nyerte a 200-as gátfutást; Király legyőzte a rudgrásban Karlovitsot

Hideg, szeles időben folyt le az országos atlétikai bajnokság első napja. Ennek ellenére az eredmények — az idei eddigi eredményei méltó folytatásaképpen, — végig jók voltak s mindenképpen méltóak voltak a legklasszikusabb magyar atlétikai tréninghoz. Csupán egyetlen lehangoló momentum volt a bajnoki viadalnak: a verseny gyér látogatottsága. De ez már megszokott dolog s csak azon lehet eszalókoni, hogy

800 m-es síkfutás. Bajnok: Barsi László (BBTE) 1:57.6 mp. 2. Zsitvay (BTE) 2:00.4 mp. 3. Narjes (MAC) 2:01 mp. 4. Gyulay (MAC) 2:01.7 mp. — A 19 nevező közül csak kettő hiányzott a starttól Nagy sző, de öröndetes, hogy az indulók között ott volt Barsi is. Természetesen főnyesen nyert vagy 20 méterrel, de megölte annál nagyobb küzdelem volt a helyekért. Eleinte úgy látszott, hogy a MAC kilüldi szerzeménye, Narjes lesz a második, de Zsitvay 100 méteren elkeseredett írisz után két méterrel megelőzte.

A váldéki versenyek
5000 m-es síkfutás. Bajnok: Hevele Ferenc (SAC) 15:39 mp. (Pestvidéki kerületi rekord). 2. Szilágyi (Ceglédberceli levénte) 15:52.4 mp. (Déli kerületi rekord). 3. Piros (BBTE) 15:59.2 mp. 4. Csáky (GYAK) 16:06 mp. (Északi kerületi rekord) — A két nagy favorit, Hevele és Szabó eleinte a csomóban húzódtott meg s Hevele csak 2000 után vágott éle, nyomában Szabóval. 3400-ig együtt is mentek, ott azonban Hevele erősitésére Szabó összeroppant és megölte Csáky is fogata, feladta a versenyt. Hevele azután pompás futással érte el a cíete legjobb eredményét.

Somfai még mindig a legjobb.
200 m. gátfutás. Bajnok: Somfai Elemér (MAC) 25.4 mp. 2. Jávor (MTK) 27 mp. — Az előfutamonban nagy elvészés volt. Az elsőben Kovács (BBTE), a másodikban Kovácsy (FTC), a harmadikban pedig Balogh esett ki. A döntőben Somfai a harmadik gától kezdve vezetett, s a rekordnál egytizeddel jobb idő alatt győzött, de az utolsó gátat ütötte. Megötte Boross és Jávor vívott nagy harcot a második helyért, amelyből Boross 3 méterrel került ki győztesen, de szabálytalan versenyzés miatt diszqualifikáltak.

Balogh csak utolsó ugrásánál győzte le a pécsi Szabót.
Távolugrás. Bajnok: Balogh Lajos (MAFC)

New York, London, Páris Pluma pehelypaplan
Készítési módszeréről és arról, hogy a penélyt a tok nem engedé át. Nagy raktaír paplan-sejten és damaszokban Meztelenbűtök vétküliszerezzék nélkül.

PLUMA PAMPLANG IV. ker. Kamenarjy Károly-utca Szervília-tör. szöglet 2

Dr. KAJDACSY szakorvos
rendel 10-től-7-ig VIII., József-körút 2. Férfi és női betegnek

VÁROSI ÜZEMBEN VIDEKI

TÚRÁN

VERSENYEN

MEGBÍZHATÓ MINŐSÉGŰ TELJESÍTMÉNYŰ A CORDATIC

EZ AZ AZ EMBER, AKI A POFONOKAT KAPJA...

Furcsa becsületsértési per, amelyben a hangsúly a fontos

VASÁRNAPI SPORTRÉK

Nürnberg bevételére már áll a csapat. A MÜSZ. válogatottsága Belezay dr., vitéz Jónás és Speisberger részvételével összeállították a magyar csapatot, amely a németországi gróf Klebelsberg Kunó halos vízpóló tornán Magyarországot képviseli...

A Bocsayak legyőzte a Postásokat. Debrecenből jelentik: A Bocsayak vasárnap a budapesti elsőosztályú amatőr bajnokság elítélését, a Postásokat mutatta be a debreceni közönségnek, 1200 néző előtt játszottak le a mérkőzést, amelyet a Bocsayak 5:2 (3:0) arányban döntött el a magára javára.

Változások a villamosforgalomban a Szent Imre és mint. A Szent Imre és Imre közötti megállóhelyeket fényképezte, azonban azt állítja, hogy annak nem volt semmiféle sérülése. Ugyanakkor a társaságában lévő hölggyel éppen egy nem...

Pécselt szabadstílusú birkózóverseny volt. Pécsről jelentik: A PÁG és a MÁV. Gépjárműtagozat a pécsi strandfürdő homokján szabadstílusú birkózóversenyt rendezett, melyet a MÁV. Gépjárműtagozat 30:21 pontarányban nyert meg. A verseny után szabadstílusú birkózóverseny volt, amelyben dr. Papp László, Szabó, Tasnády, Matura és Ince vett részt.

Mulatságos részletekben bővelkedő, különös HE kerületi járásbíró. A rágalmazási per voltottja egy fávárosi építész: Lichtenstein Pál, akit Weisz Miksa kereskedő jelentett fel. A feljelentés szerint Weisz feleségével a Vigszínház egyik előadásának felvonásaközében a földszinti büfében tartózkodott, amikor az előtte ismeretlen Lichtenstein arra sétált egy nővel és rámutatva, a következő megjegyzést tette: "Lótd, Mariska, ez az ember, aki a pofonokot kapta!"

Wesz Miksa azonnal a megjegyzést tevő fiatalember után sietett, bemutatkozott és fel-feloldozta a jelentést. Lichtenstein mentegődzni kezdett, hogy nem személyesen akarta megsejteni a kereskedőt, az azonban nem fogadta el a magyarázatot és fel-feloldozta a jelentést és rágalmazás miatt feljelentést tett ellene.

A most megtartott tárgyaláson Lichtenstein Pál beismerte, hogy az inkriminált megjegyzést fényképezte, azonban azt állítja, hogy annak nem volt semmiféle sérülése. Ugyanakkor a társaságában lévő hölggyel éppen egy nem...

lyette a 46-os számú viszonylatot vezetik a Nagyútcán a I. Nagyútcán a Nyugati pályaudvar és Andrassy ut közölt a forgalom a körmén tartama alatt szünetelnie fog. A Budáról jövő viszonylatok vonatát a Solyom-utcaiban fordulnak vissza. A többi kocsikat a Baross-utca vezetik. A földalatti vasut rendszeresen közlekedni fog, azonban az Andrassy-ut megállóhelyeken a körmén ideje alatt sem fel, sem leszállani nem lehet. A 23-as számú kocsik csak a városiglet végállomásig, a 8-as kocsik csak a Podmaniczky-utca sarkáig közlekednek. Az István uton közlekedő villamosok a körmén alatt a Thököly útra járnak.

Megint megszűnik dr. Kemény Arnold budapesti ügyvéd két fia. Dr. Kemény Arnold László-utca, 9. szám alatt lakó ügyvéd vasárnap bejelentette a rendőrségnek, hogy két fia, a tizenéves László és a tizenkét éves Arnold László elűntek hazulról. Bejelentette azt is, hogy a két fiú a rokonoktól kilencven pengőzt szedett össze és ezzel az összeggel indultak el a szűk előtti ismeretlen helyre. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt gyermekek felkutatására, akik nagyrészt egyser már eltűntek hazulról, de akkor rövidesen megkerültek.

GOODRICH NEU nem hagy cserében AUTÓ NAPLO + Motorkerékpár, motorcsónak és aviatika + Tízezerötszáz pengő pénzdíjjal rendezi meg a KMAC az idei svábhegyi versenyt. A XI. svábhegyi versenyt rendezi az idén a Királyi Magyar Automobil Club vezetése. Ez a verseny ellér az eddig megrendezett klasszikus svábhegyi autóversenyektől annyinben a Királyi Magyar Automobil Club vezetése elhatározta, hogy a szokásait először az idei svábhegyi versenyre pénzdíjjal fizeti ki. E döntéshozatalát elhatározását a Királyi Magyar Automobil Clubnak már azért is helyesbűjük, mert az amugy is nemzetközi jellegű svábhegyi versenyre ezen elhatározás folyamánnyakként igen sok külföldi versenyzőt várhatunk. Az elismert autóbüklüköz szövetsége hivatalos versenyző tette és a nemzetközi versenynaptárba évek óta felvette a svábhegyi autóversenyt. A Királyi Magyar Automobil Club hatalmas munkát fejt ki és igen nagy reményekkel indul neki az idei versenynek, amely az idén sokkal nagyobb sikerrel lesz, mint volt a null évi. Az egyes európai versenyek sorrendje következtében nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy az európai heggyabajnokság kérdése éppen a svábhegyi versenyen fog elődlni. A külföldi versenyzők közül igen erős az érdeklődés és néhányan, köztük Coraccola is már bejelentkeztek. Az előjelek szerint a világhírű francia versenyző, Chiron is el fog jönni új 16 hengeres 4 literes verseny Bugattijával, ami legnagyobb szerezője lenne a versenynek. A versenyzőket három díjat nyerne: egy 2500, 1500 és 1000 P.-t. A sportautók szintén háromat: egy 2000, 1000 és 500 P.-t. Turakocsik: 500, 200 és 100 P.-t. A motorkerékpárosok összesen hat díjat, a 200 pengő nyerne. A svábhegyi versenyt a kiírások értelmében...

Corvin féhéren. A külföldi nagy áruházak szokásos felér hetek mintájára, a legnagyobb stílus budapesti áruház, a Corvin, hogy a lakarekos háziasszonyokat mindennel felhívni, háztartási és konyhai készleteik felállítására figyelmeztesse, "Corvin féhéren" hetet rendez. Az árusítást hónapokig tartó előkészületek előlék meg és ennek eredményeként tényleg példáulnál első árukon kerülnek a különböző cikke eladásra. Porózó ruhák 28 fillérről, trólitör fürőkörök 1 P 68 fillérről, sifon női ingek 98 fillérről, az ismert Corvin minőségben, ott sorakoznak a polcon. De nemcsak a nőknek nyújt rendkívül vastag választási lehetőséget a Corvin féhére. Férfi puplin inget már 6.80 pengőért vásárolhatunk, jöminőségű háolinget pedig 3.90 pengőért. A Corvin féhére hetek belső dekorációja is megemlíttést érdemel. A Szent Imre ünnepségekre való tekintettel Szent István és Szent Imre életrajzának domborműveit díszítik az áruház, a hatalmas, ünnepélyesen megvilágított belső dekorációk pedig halványan szembőlálló építettek fel. Ime, ismét egy Corvin alkalom, amely a lakarekos háziasszonyt arra ösztökéli, hogy féhére dr. szükségletét előnyös árukon most fedezze.

A Szolnok-eszrongrádi hajóáratok megnyitása. A Magyar Királyi Polgár- és Fengerhajtás Belsővitelszék igazgatóság közlheti teszi, hogy az alacsony vízállás miatt ideiglenesen beszüntetett Szolnok-eszrongrádi személyhajóáratok f. hó 18-ával mindkét irányban újból megnyílna.

Egész Budapest beszél a Relsz Áruházak (Király uca 47. és Kálvin tér) nagy vásárlár nemcsak azért, mert nagyon olcsón lehet ott most vásárolni, hanem a rengeteg sok új elmek és ajándéktárgyak csodás választéksága miatt, vidékiek és idegenek nagy elismerésüket fejezik ki naponta számtalanszor az agilis tulajdonosoknak.

LÓSPORT Budapesti löversenyek

A hüvös, szinte őszli idő ellenére nagy közönség nézte végig a vasárnapi löversenyeket. A nap főszámát a 1000 pengős Csallót díjt. Rejtély nyerte meg a nagy favorit Benvenuto előtti. Rejtély az idén sorozatosan üldözö a balzszerése, má győzelmet azonban éppen a szerencésen köszönhetette, mert legveszélyesebb ellenfele, Borsosa a startnál állva maradt. A program minden száma a legrealitás eredményvel végződött. A részletes eredmény a következő: I. FUTAM. 1. Lovári ménes Red Light (2 1/2) Balog, 2. Fásista (pari) Schejbal, 3. Kobenzl (5) Klinscha. Futottak még: Hapag, Főedelm. Ötönegyed hosszal nyerve, három hosszal harmadik. Tol.: 10:30; helyre: 16, 13. II. FUTAM. 1. Wenckheim D. gróf Bandtája (2) Schejbal, 2. Moring (6) Lynch, 3. Harem (2 1/2) Esch. Futottak még: Bichette, Babszi, Ladladilom, Lesbia, Drágám, Happy End, Ignác, Molaike, Relly, Sanyi Túzes. Háromnegyed hosszal nyerve, öténgyed hosszal harmadik. Tol.: 10:37; helyre: 14, 18, 14. III. FUTAM. 1. Id. Berkes B. Rejtély (6) Gulyás, 2. Benvenuto (8:10 red) Gutai, 3. Nelly (10) Csilling. Futottak még: Bernina, Borsosa, h., 5 h. Tol.: 10:41; helyre: 23, 13. IV. FUTAM. 1. Mélék A. Bon solja (3) Balog, 2. Sárkány (1 1/2) Schejbal, 3. Toto (10) Caspár. Futottak még: Cortina, Tudós, Cipou, Horace, Mirjam, Ki tudja?, Madár, Annabál, Romuma. Háromnegyed hosszal nyerve, 1 1/2 h. harmadik. Tol.: 10:44; helyre: 17, 14, 34. V. FUTAM. 1. Hajdu D. Labanca (3) Caspár, 2. Emlek (4) Balog és Bosnyák (2) Cseszkovits holtsversenyt. Futottak még: Tourterene, A.berg, Turkana, Völgyvár, Jane Eszre, Pihög, Moncent. Háromnegyed hosszal holtsversenyt második. Tol.: 10:56; helyre: 17, 20, 15. VI. FUTAM. 1. Blaskovich N. Zsarnok-j (2 1/2) Csuta, 2. Szigillet (8) Teltschik, 3. Fogaras (10) Caspár. Futottak még: Maramaros, Czizányváros, Lelkem, Granada, Feldherr, Amen, Margareta, Bábé, Olcsó Jancsi, In Time, Beau Geste, Öreg Akác, Öreg Signora, Bankárné, Délhábi, Dáma II., Récz Pál, Maisy, 3 h., nyakkh. Tol.: 10:47; helyre: 22, 53, 86.

Bécsi versenye

A vasárnapi bécsi versenyek részletes eredménye a következő: I. FUTAM. 1. Balbina (3) Valentin, 2. Earate (3) Tóth B., 3. Flamen (6:10 red) Bieiste. Futottak még: Time is money, Pan, Jawohl, Ewa. Tol.: 10:47; helyre: 11, 11, 11. II. FUTAM. 1. Tam diu (4:10 red) Szabó L. F. m.: Ulster Prinz, Hans Heiling, Tol.: 10:13. III. FUTAM. 1. Feldkops (6:10 red) Szabó L. F., Futottak még: Duhljanka, Malva, Tol.: 10:16. IV. FUTAM. 1. Samsonka (4) Tojlik, 2. Primator (8) Weckerman, 3. Levante (10) Valentin. Futottak még: Vlasta, Histrio, Marschall, Jasan, Robinson, Tol.: 10:40; helyre: 22, 23, 51. V. FUTAM. 1. Toddy (4:10 red) Albrecht, 2. Old Hand (10) Hintschich, Futottak még: Eiswind, Széplak, Tol.: 10:14; helyre: 16, 19. VI. FUTAM. 1. Nakabusa (1 1/2) Strécula, 2. Dark Love (6) Németh. Futottak még: Herba, Mariett, Tol.: 10:20; helyre: 20, 14. VII. FUTAM. 1. Best hope (4) Weckerman, 2. Duplex (4) Müller, 3. Ezerév (3) Szabó L. Futottak még: Pairat, Gratis, oldensleiner, Osculum, Híppos, Osharka. Tol.: 10:37; helyre: 18, 29.

Freiburgi autóverseny

Freiburg, augusztus 17. (A Hétfői Napló tudóstolljának telefonjelentése.) Tegnap tartották meg a Freiburgi autóversenyt, amely az európai heggyabajnokságba pontszerző versenynek számít. Körülbelül hatvan ezer főny nézőközönség előtt futottak le a legnagy versenyt s a nap bősége az angol Bullis lett, aki NSU-gépén a 12 kilométeres pályán 9:19.3 mp idővel, új pályarekord alatt futotta be. Bullus órákimelőt átlaga 77.19 km. volt. A versenykörös-kategóriában a berlini Von Morgen győzött Bugatti-kocsin. A sportkörös-kategóriában Caracolla Mercedes-Benz SS kocsin 9:53.1 mp alatt győzött (74.71 órákimelőt), a sportkörös-kategóriában a svájci Gutholz győzött Sunbeam-gépen 9:57.0 mp-es idővel (72.99 órákimelőt átlag), oldalkörös-kategóriában a bostoni Lang győzött 10:47.0 mp idő alatt (66.78 órákimelőt átlag). Hans von Stück Ausro-Daieraljelet elmaradt a versenyről, pedig indulását általános érdeklődés előzte meg.